

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and Mc
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. 4. 48 (1566). ВІСНОК, 21 КВІТНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, APRIL 21, 1931. No. 48 (1566). VOL. XIII.

ПРЕДСТАВНИКИ "КОНСТИТУЦІЙНОЇ" ВЛАДИ — ЗАКЛИКАЮТЬ ДО РОЗПРАВИ З КОМУНІСТАМИ ХУЛІГАНСЬКИМИ МЕТОДАМИ

ФАШИСТ ВЕБ ФОРМУЄ АНТИКОМУНІСТИЧНУ ОРГАНІЗАЦІЮ "СІТИЗЕНІВ" ДЛЯ РОЗБИВАННЯ РУХУ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ.

Величезна демонстрація безробітних за соціальним забезпеченням від безробіття коштом держави, що відбулася 15 квітня у Вінніпегу, налякала капіталістичну класу й вона відкрито виходить з пляном поборювання комуністичного руху та руху безробітних при допомозі спеціально нанятих хуліганських банд. Ця пропозиція походить від нікого іншого, тільки від самих представників капіталістичної влади, від тих, що мають стояти на "стороні законів", встановлених самими капіталістами.

Відомий зі своїх протикомуністичних виступів фашистський мейор Веб знову закликає до організування антикомуністичної організації "ситизенів" для поборювання більшовизму й руху безробітних у Вінніпегу. Він виявив свій плян представникам вінніпегської капіталістичної преси в минулий четвер, зараз на другий день після демонстрації безробітних.

Між іншим Веб дослівно сказав: "Прийшов час для всіх людей, що вірять у Вінніпег і провінцію, організуватися в антикомуністичну організацію".

"Щодо мене", заявив Веб представникам преси, "то я вживу всіх засобів у моїй розпорядженості, щоб добитися депортації кожного відомого агітатора в комуністичний рум в Канаді".

А далі він сказав: "Чим скорше кожний громадянин та організація у Вінніпегу пробудяться й візьмуть активний провід у боротьбі для поборювання наздів місцевого комуністичного руху, тим скорше агітатори побачуть, що ліпше для них забратися з міста й провінції".

На бенкеті, влаштованім Космополитан клубом для шефа поліції Нютона в Форт Гері готелю до дня 15 квітня, де Нютона нагороджено спеціальною медаллю за те, що поліція під його командування розбила безробітним, Веб між іншим сказав: "Я серйозно застановлююся над сформуванням антикомуністичного товариства в місті. Я звернуся до кожного вислуженого жовніра, щоб він був напоготовім".

Та Веб не одиникий у тім випадку. Прем'єр Саскчевану, Ендерсон, був на днях у Вінніпегу й заявив у промові перед членами Канадійського клубу в минулу п'ятницю, що "ніяке поступовання не буде драстичне для "червоних" агітаторів у західній Канаді, які старанно запровадять форми правління, що повалюють британські ідеали".

А далі Ендерсон похвалив тих громад у північній Саскчевані, що були обидкалами явними організаторами Ліги Фармерської Єдності, та закликав, щоб так поступати з іншими комуністичними організаціями. Між іншим він сказав: "Подаймо собі руки й подбаймо, щоб вони (агітатори) були вислані з країни".

Ось так збираються "рятувати" Канаду від комунізму представники капіталістичної влади — Веб і Ендерсон. Обидва вони є лідерами консервативної партії й активно брали участь у минулій федеральній виборній кампанії за своєю партією. Обидва вони обіювали разом з Бенетом, що як до влади в Канаді прийде консервативна партія, то безробіття й голодні робітники та бідні фермери прийде кінець і в Канаді запанує для всіх добробут.

І сьогодні, коли економічна криза в Канаді поглиблюється, коли безробіття зростає й безробітним відбирають ту невеличку допомогу, що вони досі утримували, коли ціни на фермерські продукти ще нижче вилази й нужда та голод серед бідних фермерів збільшуються, — ці стовпи консервативної партії, щоб відвернути увагу від жалкого положення в країні, все лихо вбачають у комунізмі й закликають до розправи з ним хуліганськими методами.

Вони — "конституційна" влада! Один — голова міського уряду; другий — голова провінціального уряду!

Коли приходять загострення класової боротьби, сама капіталістична класа нехтує свої власні закони й відкидає "конституційні" методи, а розправляється з робітничою класою та її авангардом — Комуністичною Партією — хуліганськими методами. Це називається на її мові "втримання ладу й порядку", за чим нібито так стоїть буржуазія й в імені чого вона жорстоко розправляється з робітниками.

У відповідь на ці заходи буржуазії, робітники Канади мусять ще щільніше об'єднатися під проводом Комуністичної Партії, вони мусять створити сильну, бойову Воркерс Юніті Ліг і зміцнити товариства безробітних та повести ще завзятішу боротьбу проти терору капіталістичної класи й за працю або хліб для безробітних!

НЕМА ЧИСТОЇ НАУКИ, НАЖЕ Н. БУХАРІН

МОСКВА, 8 квітня. — Щоб заставити науку до праці для добра соціалістичного будівництва, в Москві відбувся тепер Конференція П'яногового Організаційного Науково-Дослідного Роботи. Основну доповідь на конференції читав Н. Бухарін. Між іншим він сказав: "Так звана чиста наука, тобто наука, що не має зв'язку з практичним життям, це фікція — такої науки нема. Ціла сітка науково-дослідної роботи в капіталістичних країнах є зроблено в руках капіталістичних магнатів і урядів та їхніх індустріальних і міських організацій".

ВЕЛИКИЙ МІТІНГ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ТЕРОРУ ПОЛІЦІЇ У ВІННІПЕГУ

РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ НЕГАЙНОГО ЗВІЛЬНЕННЯ ВСІХ ТОВАРИШІВ, АРЕШТОВАНИХ ЗА УЧАСТЬ У ДЕМОНСТРАЦІЇ 15 КВІТНЯ.

ВІННІПЕГ, 19 квітня. — Сьогодні по полудні відбувся уряд Маркет Сквер великий масовий мітинг, на яким робітники заперотували проти поліційного терору, а головним чином проти брутального нападу поліції на безробітних минулої середи, коли вони вертали з демонстрації перед будинком парламенту.

Юрба була майже така велика, як підчас демонстрації 15 квітня, й настрої робітників були бойові попомо поліційного терору. Трамваєвий рух на Вільямсвіні був знову припинений. Промовці говорили з двох платформ. Голозували т.т. Брок і Мекюан, а промовляли т.т. Колінік, Меріот, Фейргорст, Кемпбел, Містер, Гордон, Фрід, Пенер, Король, т.т. Лівай і Блек (майнер з Альберти).

Багатотисячна маса робітників прийняла одностайно резолюцію, яка рішучо протестує проти поліційного насильства, докананого 15 квітня на безробітних, що демонстрували за соціальним забезпеченням від безробіття коштом держави, та п'ятує цей зрізець капіталістичного терору й провокаційну тактику поліції.

Далі ухвалена резолюція домагається негайного звільнення всіх робітників, що були арештовані за те, що брали участь у демонстрації 15 квітня.

Деякі промовці висміювали погрозу фашистського мейора Веба, що він буде депортувати з двох платформ. Голозували т.т. Брок і Мекюан, а промовляли т.т. Колінік, Меріот, Фейргорст, Кемпбел, Містер, Гордон, Фрід, Пенер, Король, т.т. Лівай і Блек (майнер з Альберти).

ВІЙМКОВИЙ ЗАКОН В НІМЕЧЧИНІ ЗВЕРНЕНИЙ ПРОТИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ

БЕРЛІН, 14 квітня. — Урядовий декрет, що його видав недавно уряд Брінга з метою поставлення свободи преси і виборів й залежності від місцевих поліційних органів, є скерований, як вказує останній параграф, виключно проти революційних робітничих організацій, а зокрема проти Комуністичної Партії Німеччини. З усіх сторін Німеччини напливають звістки про нагіску поліції на робітничі зібрання, робітничу пресу і на комуністичних провідників.

В Штутгарті поліція напала на друкарню комуністичного щоденника "Зіг-дойтше Арбайтер Цайтунг" (Щоденно-німецька Робітничая Газета) і скофіскувала усі примірники газети, які попали їй в руки. Шеф місцевих поліційних органів, що конфіскував зарплату з приводу статті, в якій була відповідь католицької церкви на її комуністичні виступи в справі контролю народів.

В місті Нюйс відбулася ревізія в помещаючих місцевих комуністичних організацій, а також в головній квартирі Комуністичної Партії, де арештовано чотирох партійних функціонерів.

В Берліні арештовано п'ятеро таких ревізій багато осіб, але поліція "в інтересі сілества", як вона каже, не виявляє числа ані імен арештованих.

ВІДПОВІДЬ ЯПОНІ РАДЯНСЬКОМУ УРЯДОВІ

ТОКІО, Японія, 7 квітня. — Радянському повноважному представникові Троїцькому вручено сьогодні відповідь японського уряду на протест Радянського Союзу в справі пострілення й доранення Павла Анкієва, радянського торговельного радника в Токіо.

ПЛАТНЯ ВПАЛА НА 9 МІЛЬЯРДІВ ДОЛАРИВ

Дослідча комісія при Лізі Націй обчислює, що протягом 1930 року платня робітників у Злучених Державах упала на 9 мільярдів доларів. Американська Федерация Праці була примушена визнати, що заробітня платня впала на 10 мільярдів доларів. Стендарт Статистик Компані оф Юнайтед Стейтс заявляє, що протягом перших дев'яток місяців 1930 року заробітня платня впала на 9 мільярдів доларів.

В РУМУНІ СФОРМОВАНО НОВИЙ КАБІНЕТ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 16 квітня. (А.П.) — Вчора вечером сформовано сконцентрований уряд на чолі з Миколаю Тігулеску, недавнім міністром до Великої Британії. Він виключає цараністську, селянську, ліберальну, національну селянську й роздвоєні ліберальні партії.

СКАСОВАНО ДОПОМОГУ БЕЗРОБІТНИМ У БРЕНДОНІ

Депеші до капіталістичної преси повідомляють, що міська рада в Брендон, Ман., рішила закрити Ремзі будинок на літні місяці й самітні безробітні, які там мали приміщення й доставали нужденні харчі, примушені негайно забратися з будинку. Рада є того погляду, що тепер, мовляв, можна дістати працю на фармах і безробітні мусять шукати за роботою.

Іншими словами сказати, міська рада в Брендоні викидає самітних безробітних на вулицю гинути з голоду, бо ніякої роботи тепер для них немає.

ВІЛІНГДОН СТАВ ВІЩЕКООРОЛЕМ ІНДІ.

БОМБЕЙ, Індія, 18 квітня. (А.П.) — Лорд Вілінгдон, бувший губернатор-генерал Канади, перебрав сьогодні правління як віщекороль Індії, а лорд Ірвін, віщекороль через останніх п'ять років, вїхав до Англії.

ВІЙСЬКОВА ПОЛІЦІЯ ВБИЛА 200 ПОВСТАНЦІВ.

РАНГҀН, Бурма, Індія, 15-го квітня. (А.П.) — В сутякках між військовою поліцією й повстанцями в окрузі Таетмо вбито на протязі останніх паруднів 200 повстанців. Бритійський начальник поліції Сміт є поранений у шпиталі.

ГРАНАТА ВБИЛА ЧОТИРИ ОСОБИ В ГАЛІЧИНІ.

ЛЬВІВ, 17 квітня. (А.П.) — Із тих селянських хлопців бавилися на полі коло села Шибелі й викопали шрапнелю, залішену з воєнних часів. Шрапнелю експлуодувала й вбила чотири особи а 50 тяжко покалічила.

АЛЬФОНС НЕ ЗРІКСЯ ПРАВ ДО ЕСПАНСЬКОГО ТРОНУ.

Депеші до капіталістичної преси повідомляють, що еспанський король Альфонс XIII га ціла його родина вїхали до Франції й живуть у Парижі. Однак, як виявляється тепер, Альфонс не зрікся прав до королівського трону, а лише вїхав з країни. Він каже, що чекає вислуду виборів, які відбудуться в червні, й відповідно до того застосується.

ФАШИСТСЬКИЙ ТЕРОР ЛЮТУЄ У ФІНЛЯНДІ.

ГЕЛЬСІНГІФОРС, Фінляндія, 22 березня. — По всій Фінляндії посилюється терор комуністів. Нещодавно в Лялу заарештовано 6 осіб, обвинувачених у комуністичній діяльності. В Гельсінгфорсі охоранка заарештувала 15 осіб, обвинувачуючи їх у причетності до компартії й в причетності до фінляндської спілки червоних фронтівців. Куопіоський охоранник вїдда заарештувати в Варкаусі 2 робітників.

У Ваасі 10 робітників, обвинувачуваних у причетності до компартії засуджено на ув'язнення в каторжній вїзничі від 2½ до 1 року. Кожного з робітників, обвинувачених у "підкопаннях державної зради", засуджено на ув'язнення на 2½ року в каторжній вїзничі.

НАГОРОДИЛИ ШЕФА ПОЛІЦІЇ ЗА РОЗБИВАННЯ ГОЛОВ БЕЗРОБІТНИМ

Вінніпегська буржуазія нагородила шефа поліції Нютона "медаллю знаменитої заслуги" за те, що поліція під його командування розбила безробітних голови.

Медаллю цю дала йому буржуазна організація Космополитан клуб на бенкеті у Форт Гері готелю в минулу середу вечером, саме тоді, як дев'ять безробітних з порозбиваними головами лежали в шпиталі, а багато інших лікували свої рани в лікарні й дома в наслідок брутального нападу поліції на громаду безробітних, які вертали з демонстрації під будинком провінціального парламенту.

Космополитан клуб щороку дає медалю за "знамениті заслуги" й цього року назначений клубом комітет визнав, що "найбільші заслуги" для міста має шеф поліції Нютона та вінніпегська поліція під його командування.

В. Дж. Мейджор, атторні-дженерал у провінціальному "прогресивнім" уряді, був одним з трох суддів, що признали медалю для Нютона. Давши медалю шефові поліції в імені клубу, він сказав, що цю

В ПАРЛЯМЕНТІ ПОРУШУЮТЬ СПРАВУ ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ

Справа демонстрації безробітних у Вінніпегу 15 квітня, коли поліція брутально побила робітників, знайшла свій відгомін у федеральнім парламенті.

Депеша Канадійської Преси повідомляє, що Пітер Гінан, ліберальний посол з округу Кенора—Рейні Ривер і бувший міністер праці в кабінеті Мелкензі Кінга, зробив 17 квітня внесок, щоб відкрити парламент для обговорення розрухив безробітних у Вінніпегу та в інших частинах Канади.

Спікер парламенту Блек визнав внесок не про допомогу для безробітних. Обидві капіталістичні партії — ліберальна й консервативна — мають для безробітних лише поліційні клуби й вїзничі. На безробітні вони лише робили й роблять для себе поліційний капітал.

Коли ліберальний уряд був при владі, то "оборонцями" безробітних виступали консервативні. Коли ж тепер при владі є консервативний уряд, то такими ж фалшивими опікунками безробітних виступають ліберали. Вони лише перемінуються ролями.

ДЕЛЕГАЦІЯ З ПОЛЬЩІ ТАКИ ЇДЕ ДО СРСР

ВАРШАВА, 13 квітня. (А.П.) — Сьогодні рано делегація польських промисловців була вже на залізничній станції, щоб вїхати до Москви на торговельні переговори, як з Риги наплила звістка, що нібито радянський комісар торговлі мав видати коментар, в яким сказав, що поляки їдуть наслідком цілковитого економічного руїни в своїй країні. Делегація обурилася й рішила не їтати. Протягом дня делегати переконували, що звістка з Риги була звичайною інтригою, і рішили відіти поїзду.

Делегація вибереться в дорогу завтра або в середу. Плян поїзди включав оглянення індустріальних заводів у Москві, гірничих і фабричних підприємств у Донбасі та Дніпрельстану.

ШКОДА ВІД ЗЕМЛЕТРУСУ — 20,000,000 ДОЛАРИВ.

МАНАГВА, Нікарагуа, 9 квітня. — Оповіщено тут сьогодні, що землетрус і вогонь, які навістили минулого тижня це місто, зробили шкоди на околом 20 мільйонів доларів.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українських Робітничих Домах, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ХТО Є СПРАВЖНИМИ ПРАВИТЕЛЯМИ "ДЕМОКРАТИЧНОЇ КАНАДИ"

БЕНЕТ БОТЬСЯ "МИЛОСТИНИ" І ЗНИЩЕННЯ "САМОПОВАГИ ЛЮДИНИ".

Відкидаючи домагання делегації безробітних про соціальне забезпечення, прем'єр Бенет сказав, що він не поставити канадійського народу на милостиню, бо ухвалення такого закону буде прямим закликом до лінивства — з одного боку, й знищення самоповаги людини — з другого. Як аргумент — Бенет казав делегації йти й вивчити цю систему "милостині" у Великій Британії, де вона є струпом на державному тілі.

Коли Бенет посилав делегацію безробітних побачити, як та система негативно функціонує у Великій Британії, то він має рацію, що британська система для канадійських безробітних є тільки милостиню. Робітники ніякої милостині в пай не просять. І встановлення фонду про соціальне забезпечення це ніяка милостиня, ніяке знищення самоповаги людини. Іже ніщо так не може знищити самоповаги людини, як викнення на вулицю 350,000 робітників, як жебрацькі міл-ткетети, зупи із свинячих ніг, вошнів приміщення для спання в іміграційних будинках, кемпів примусової даремної праці і ін. капіталістичні "милостині".

Чому Бенет посилав робітників студіювати милостиню до уряду МекДоналда? Чому він не сказав їм вивчити справу соціального забезпечення в Радянському Союзі? Бо коли вивчати систему МекДоналда, то там по суті є жебрана, а не соціальне забезпечення. Бо соціальне забезпечення існує тільки в Радянському Союзі.

Бенет каже, що встановлення соціального забезпечення в Канаді коштом "босів" неможливе хоч б з тої причини, що він не знає, хто є ті "боси"; друге — що це збільшило б податки й знищило б фінанси країни; третє — це тільки спричинило б більше безробіття, бо робітники тоді не дбали б про роботу, отримуючи від країни на життя.

Все це дуже дешева демагогія прем'єра капіталістичного уряду.

ХТО Є СПРАВЖНИМИ ПРАВИТЕЛЯМИ КАНАДИ?

Перше: хто є "боси" країни, що їх Бенет не знає й про них делегацію питає?

Велика монреальська капіталістична газета "Ді-Монтреал Гералд", власником якої є лорд Етолстен, найбільший видавець газет в британських домініях, підрахувала, що Канадою правлять 22 великих капіталістів. Ця газета є авторитетна в цих справах і з 13 жовтня 1930 року вона перечеисляє цих "босів", як справжніх правителів Канади:

- СЕР ГЕРБЕРТ ГОЛТ, Монреал, президент Роял банку і магнат гідро-електричної сили та газетного паперу.
Е. В. БІТІ, президент Канадійської Тиско-океанської Залізничі (Сіпара).
СЕР ГЕНРІ ТОРНТОН, Монреал, президент Канадійської Національної Залізничі.
СЕР ЧАРЛІС ГОРДОН, Монреал, президент Монреальського банку (Банк оф Монреал) та індустріаліст.
СЕР ДЖАН ЕРІД, Торонто, президент Канаден Банк оф Комерс.
Т. Б. МЕКОЛД, Монреал, президент Сон Лайф Ессоренс Компані.
С. О. СТИЛМЕН, Торонто, президент Імперіал Ойл, Лимітед.
СЕР ДЖОЗЕФ ФЛАВЕЛ, Торонто, президент Нешнел Трост Компані й голова Канаден Банк оф Комерс.
ПЕТРИК БОРНС, Келгарі, голова Борнс енд Компані, Лимітед.
АЛФРЕД РОДЖЕРС, Тотонто, президент Елаес Роджерс Компані, Лимітед.
РОБЕРТ ПОН, Торонто, президент Т. Ігон енд Компані.
С. А. МЕКГРЕТ, Тотонто, голова онтерійської комісії для гідро-електричної сили.
ДЖ. В. МЕККОННЕЛ, Монреал, президент Ст. Лоренс Сьюар Рефайнеріс і капіталіст.
ДЖ. Г. ГРОНДІ, Торонто, фінансіст.
ДЖОРДЖ В. ЕЛЕН, Вінніпег, голова канадійського комітету Годсон-Бейської компанії.
Р. Г. МЕКМЕСТЕР, Монреал, президент Стіа Компані оф Канада.
Г. Г. ДОГЕН, Монреал, президент Домініон Брідж, Лимітед.
А. ДЖ. НЕСБІТ, Монреал, президент Павер Корпорейшен оф Канада.
В. А. БЛЕК, Монреал, президент Огівлі Фларв Мяс Компані, Лимітед.
ТОМАС БРЕДІНО, Торонто, віцепрезидент і генеральний управитель Месі Геріс Компані, Лимітед.
СЕНАТОР ЛОРН С. ВЕБСТЕР, Монреал, корабельний магнат і купець.
Е. Р. ВУД, Торонто, президент Домініон Сезонріс Корпорейшен і Канада Лон енд Сейніс Компані.

Однинасті з них живуть у Монреалі, дев'ять у Торонто, один у Вінніпегу та один у Келгарі. Ось цих 22 великих капіталістів, як каже капіталістична газета "Монтреал Гералд", є дійсними правителями Канади! Про них дуже добре знає Бенет, бо він також є одним з них, хоч про него тут не згадується.

ЗВІДКИ ВЗЯТИ ГРОШЕЙ НА ВСТАНОВЛЕННЯ ФОНДУ ДЛЯ СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІД БЕЗРОБІТТЯ.

Друге: встановлення фонду для соціального забезпечення збільшило б податки, але на кого? Перш всего на цих "босів" Канади. В законопроекті Воркерс Юніті Ліг виражено говорить про встановлення ступеневого податку на тих, які мають поверх 5,000 доларів річного доходу. Це ясно. В законопроекті говориться, щоб оподатковувати тільки багатих і то ступенево, тобто, так, хто має більші доходи, той платити ступенево

більший податок. Тих, що мають доходи менші від 5,000 доларів на рік зовсім від податків звільняється.

Третє: встановлення закону й фонду соціального забезпечення ніколи безробіття не збільшило б і лінивства не спричинило б. Що ним спричинило таке величезне безробіття? Адаже ж ним безробітні не мають ніякого забезпечення — хіба забезпечення поліційних клобів. Бенет добре знає, що коли б були роботи, а робітники не хотіли робити, тоді можна сказати: робота є, ви не хочете робити, тому це дістанете забезпечення. Розуміється, та робота повинна оплачуватися не "заробітною платнею" нинішніх "вуд-ярдів" та кемпів примусової праці, а мінімальною 25-доларовою тижневою платнею. Але Бенет вдає, що він цього не знає, грає ролю демагога та посилав делегацію безробітних студіювати "доа систем" у Великій Британії.

ФОНД СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В РАД. СОЮЗІ.

Чому він не сказав делегації йти студіювати систему соціального забезпечення в Радянському Союзі? Коли він не сказав, то ми скажемо.

Ніде в іншій країні світа немає такої системи соціального забезпечення, охорони праці, допомоги по соціальному страхуванні (асекурації), як в Радянському Союзі. Там уряд не обіцяє, не скликає спеціальних сесій ЦКВ, щоб внаслідкувати 20 мільйонів доларів на допомогу безробітним (у формі кемпів, будаування доріг і т. ін.); як це зробив минулої осені Бенет. Коли радянський уряд складає цілорічний фінансовий план, то тут же й визначається фонд, не як милостиня, але як спеціальний бюджет, на соціальне забезпечення.

На третій сесії Всесоюзного Центрального Виконавчого Комітету, що відбулася на початку січня 1931 року, прийнято єдиний фінансовий план РСР. В цей план включено й фонд на охорону здоров'я й фізкультуру в сумі 1 мільярд 283 мільйони карбованців.

Загалом же фонд на соціальне забезпечення, охорону праці і ін. в тій галузі — на 1931 рік встановлено в сумі 2 мільярди 138 мільйонів карбованців.

В повніших двох сумах, що разом творять 3 мільярди 421 мільйонів карбованців, передбачено оплату лікарень, де лічать робітників і селян, санаторій, домів відпочинку, плакания фізичної культури, видавання пенсії старим, покаліченим робітникам, забезпечення материнства, диточих ясел та соціальне забезпечення, соцстрах (асекурація), і т. ін. по тій лінії. Одним словом все, що зв'язане з охороною здоров'я й праці трудящого населення РСР. На це радянська держава створила на 1931 рік фонд в сумі майже 3 і пів мільярда карбованців.

Такого фонду не має ані одна капіталістична держава на світі. І проте цей фонд не спричинив в Радянському Союзі безробіття й не знищив "самоповаги людини" — а навпаки, радянська країна є нині одинока на світі, що не має безробіття.

ТРЕБА ЗМІЦНЮВАТИ БОРОТЬБУ ЗА СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ.

Ніхто не стане заперечувати, що є такі елементи, які, діставши кожного дня людську їжу, чи гроші на їжу, не захотіли б працювати. Такі елементи нашлись в Радянській Союзі і коли радянська влада сказала, що хто хоче їсти, той повинен працювати, то капіталістична преса, а надто жовтоблагатні шматки, взяли цих ялядащуг під свою оборону. Коли минулої осені народній комісаріат праці РСР видав декрет, що люди, які є здорові і не працюють тільки тому, що не хочуть, не дістануть ніякої державної допомоги, то капіталістична преса розкричалася, що уряд РСР скасував допомогу безробітним. "Дивіться, — писали жовтоблагатні редактори, — комуністи в Канаді домагаються допомоги безробітним, а комуністи в Радянському Союзі скасували допомогу безробітним".

Комуністи в Радянському Союзі скасували безробіття. Це найголовніше. І коли є ялядащуг, ріжні спекулянтські елементи, які не хочуть робити, то трудящі РСР не кормитимуть їх, як паразитів, власною працею, але кажуть: йди й роби, то будеш їсти.

Канадійські робітники не кажуть, що вони не хочуть робити. Вони не покинули роботи, щоб йти в бред-лайн, але їх насильно виклино з роботи. Тому вони мають повне право боротися за соціальне забезпечення коштом держави. Вислання делегації безробітних до Оттави боротьба за соціальне забезпечення цююно почалася. Робітництво Канади повинно готуватися до дальшої боротьби за соціальне забезпечення й своє домагання до капіталістів і їхнього уряду поставити ще з більшою силою масовими демонстраціями 1 травня.

ДЕМОНСТРАЦІЯ 15-ГО КВІТНЯ У ВІННІПЕГУ



Вже з минулого числа відомо нашим читачам про велику демонстрацію безробітних у Вінніпегу 15 квітня, в часі якої поліція заатакувала робітників, коли вони розходилися вже від будинку парламенту та тяжко побила кільканадцятьох робітників, що ще й нині лежать в шпиталі. На позиціому образку показано, як демонстрація зближається до будинку парламенту. На площі коло парламенту вже збиралася громада, але головні льодові демонстрації шойно наближаються. Мал стрітом до пам'ятника на парламентаріу площу. Була це одна з найбільш робітничих бойових демонстрацій в історії робітничого руху у Вінніпегу.

(Фотографія сховає т. Д. Лобай із сходів парламентарного будинку. Усі фотографії, що були вміщені в минулому числі "УРБ", за винятком великої, також зніт т. Лобаем.)

ПРИГОТОВЛЯЙТЕСЯ ДО МІЖНАРОДНОГО ПРОЛІТАРСЬКОГО СВЯТА!

РОЗБИЙТЕ ЗАБОРОНУ ДОВОЗУ РАДЯНСЬКИХ ТОВАРІВ ДО КАНАДИ! — ОРГАНІЗУЙТЕ ДРУЗІВ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ!

Лише 10 днів залишилося до міжнародного пролетарського свята — першого травня. В минулому, перед війною, це свято під проводом соціал-демократії використовувалося головово для таких робітничих домагань, як 8-годинного дня праці, проти воєнних приготувань та встановлення таких законів в капіталістичних державах, які були б корисні робітникам. Вже в часі війни й в повоєнних роках, саме після Жовтневої революції й сформування Комуністичного Інтернаціоналу першотравневі класи набрали справжнього боевого революційного змісту. Коли в минулому буржуазія "демократичних" країн спокійно приглядалася першотравневим демонстраціям, то тепер вона мобілізує проти них свої збройні сили, видає спеціальні заборони, а в самий день відбуваються справжні класові бої між новою пролетарською армією, що з кожним роком зростає, й між латентними оборонцями капіталістичного ладу. Дійшло тепер до того, що соціал-демократія (Німеччина) забороняють й розстрілюють першотравневі робітничі демонстрації.

Буржуазія і її слуги з соціал-фашистських таборів дуже боляться тепер революційного робітництва. Вони бачуть і відчувають, що їхня система, яка вивинула на вулиці міст 35 мільйонів робітників, відібраних у них працею й правом на життя, збільшує революційні ряди пролетаріату, але цьому класові вона зарадити не може. Монополі, тарифні мурі,

економічна криза — все це довели до того, що при наявності величезної кількості збіжжя — робітники ходять голодні, при наявності величезної кількості одягу, взуття — робітники ходять обдерті, босі. З другого боку — існує Радянський Союз, країна величезного соціалістичного будівництва, країна, в якій немає безробіття, в якій заробітна платня збільшується й економічне положення трудящих все поліпшується. Все це є наочним доказом для пролетаріату капіталістичних країн, що в капіталістичній системі вони свого положення не поліпшать, що вони мусять боротися за повалення капіталістичної системи й за встановлення диктатури пролетаріату.

Це й спонукує буржуазію цілого світа до все більших приготувань до війни проти країни Рад. Її сподівання на те, що більшовики впадуть, що їхня п'ятирічка провалиться, звинувалися. Залишається єдиний спосіб — економічна блокада Радянського Союзу, яка неминуче має перетворитися в війну проти РСР і проти революційного пролетаріату цілого світа.

Застріляником економічної блокади проти Радянського Союзу став канадійський консервативний уряд Бенета. Не почекав він навіть на закінчення анкети Міжнародної Торрельової Палати. Проголошено економічну війну Радянському Союзові, уряд канадійських імперіалістів одночасно проголосив війну й трудящим масам Канади. Відно-

радянського "домнінгу" і, кінець-кінцем, кампанія проти так званої "примусової праці". Все це веде до однієї мети — підготувати громадську думку закордоню для інтервенції проти РСР.

Наш експорт значно нижчий від довоєнного експорту царської Росії. Однак, проти експорту царської Росії ніхто не протестував. Коли кампанія "домнінгу" почала провалюватися, знадобилася нова брехня, — про "примусову працю". Порівнявши фактичного стану праці в РСР і в капіталістичних країнах, викриває ці брехні. В РСР цілком зліквідовано безробіття, тоді як в капіталістичних країнах, воно значно перебільшує 30 мільйонів осіб. У багатьох країнах робітний день більший від 10 годин тоді, як РСР уже перейшов на 7-ми годинний робітний день, а в деяких галузях й на 6-ти годинний. У соціалістичній країні тепер бере участь половина робітників. Такий трудовий ентузіазм можливий тільки тому, що влада в РСР належить робітничій класі.

Ми погоджуємося, говорять робітникам, приїхали до нас в РСР заповнитися в стані праці в Радянському Союзі, але ми одночасно вимагаємо, щоб на основах рівноправ'я і наші робітники мали право надіслати до капіталістичних країн такі ж делегації. Ми заздалегідь погоджуємося оголосити матеріали цих вислідів у нас і в них. Але ми певні, що ватажки цієї кампанії не починаються рішучий наступ на культство, — за кордоном розгортається посидена протирадянська кампанія: "хрестовий похід", боротьба проти

ліди уряду Бенета делегації безробітних в Оттаві найкраще свідомство цьому. Нічого не сподіється від мене — це звучить не тільки відкиненням домагання 100 тисяч робітників, це проголошення йому війни, це визов. Бо кожному ж ясно, що 350 тисяч безробітних в Канаді не сидітимуть тихо голодні, що вони будуть далі боротися. Проти їхніх домагань буде поставлена заборона у формі поліційних клобів, арештувань, засудів і депортації.

Тому канадійське робітництво, приготувавшись до 1 травня, на перше місце повинно видвинутися клас — розбити заборону довозу радянських товарів до Канади! Розбити цю заборону — це проломити ту стіну економічної блокади, що її буде капіталістичний світ доволка радянської країни, це не допустити до блокади країни трудящих.

Оборонити Радянський Союз — це оборонити домагання пролетаріату в Канаді й по цілому світі. Але ді оборона не повинна обмежитися тільки самими першотравневими демонстраціями. Першотравневі демонстрації треба використати для заложення справжніх міцних підвалин під цю оборону організуючи велику масову організацію Друзів Радянського Союзу. Ця організація, не дивлячись на довші баталки, це й до цього часу є тільки в теорії, її ще не поставлено на місці підвалин. Тому з днем першого травня цю організацію треба так започаткувати, щоб вкрити нею цілу Канаду.

Волінець.

МІЖНАРОДНЕ ПОЛОЖЕННЯ РСР

Уривок з промови т. Молотова на 6-му Всесоюзному З'їзді Рад.

До 6-го Всесоюзного З'їзду Рад ми досішли повороту білянько-середняцьких мас села до соціалізму. Бурхливе зростання соціалістичної промисловости, абсолютна перевага соціалістичних елементів, що ми їх досігли у всьому нашому господарстві, свідчать про те, що перемога соціалізму в нашій країні, з поглядом внутрішнього співідання класових сил, цілком забезпечена. На третьому вирішальному році "п'ятирічки ми завершимо побудову фундаменту соціалістичної економіки в нашій країні.

Значючі про наше швидке зростання; буржуазія, більше ніж коли б то не було, готує інтервенцію проти Радянського Союзу. Ми мусимо бути в перший ліпший час готові дати відсіч.

Тоді, як ми успішно будемо соціалізм, капіталістичні країни терплять небувалу економічну кризу, нечувану безробіття серед промислових робітників, виключне погіршення стану селянства — все це викликає глибокі класові загострення і тільки РСР — країна пролетарської диктатури — не тільки не переживає світової кризи, а навпаки зростає.

Капіталісти, на чолі з їхніми ватажками, сподівалися на те, що НЕП приведе до буржуазного переродження Радянського Союзу. Вони помилилися! НЕП був своєрідною методою господарського будівництва, що нам дозволив на певному стані, перейти в рішучий наступ на капіталістичний сектор. Саме в осені 1929 р., коли починається рішучий наступ на культство, — за кордоном розгортається посидена протирадянська кампанія: "хрестовий похід", боротьба проти

радянського "домнінгу" і, кінець-кінцем, кампанія проти так званої "примусової праці". Все це веде до однієї мети — підготувати громадську думку закордоню для інтервенції проти РСР.

Наш експорт значно нижчий від довоєнного експорту царської Росії. Однак, проти експорту царської Росії ніхто не протестував. Коли кампанія "домнінгу" почала провалюватися, знадобилася нова брехня, — про "примусову працю". Порівнявши фактичного стану праці в РСР і в капіталістичних країнах, викриває ці брехні. В РСР цілком зліквідовано безробіття, тоді як в капіталістичних країнах, воно значно перебільшує 30 мільйонів осіб. У багатьох країнах робітний день більший від 10 годин тоді, як РСР уже перейшов на 7-ми годинний робітний день, а в деяких галузях й на 6-ти годинний. У соціалістичній країні тепер бере участь половина робітників. Такий трудовий ентузіазм можливий тільки тому, що влада в РСР належить робітничій класі.

Ми погоджуємося, говорять робітникам, приїхали до нас в РСР заповнитися в стані праці в Радянському Союзі, але ми одночасно вимагаємо, щоб на основах рівноправ'я і наші робітники мали право надіслати до капіталістичних країн такі ж делегації. Ми заздалегідь погоджуємося оголосити матеріали цих вислідів у нас і в них. Але ми певні, що ватажки цієї кампанії не починаються рішучий наступ на культство, — за кордоном розгортається посидена протирадянська кампанія: "хрестовий похід", боротьба проти

радянського "домнінгу" і, кінець-кінцем, кампанія проти так званої "примусової праці". Все це веде до однієї мети — підготувати громадську думку закордоню для інтервенції проти РСР.

Наш експорт значно нижчий від довоєнного експорту царської Росії. Однак, проти експорту царської Росії ніхто не протестував. Коли кампанія "домнінгу" почала провалюватися, знадобилася нова брехня, — про "примусову працю". Порівнявши фактичного стану праці в РСР і в капіталістичних країнах, викриває ці брехні. В РСР цілком зліквідовано безробіття, тоді як в капіталістичних країнах, воно значно перебільшує 30 мільйонів осіб. У багатьох країнах робітний день більший від 10 годин тоді, як РСР уже перейшов на 7-ми годинний робітний день, а в деяких галузях й на 6-ти годинний. У соціалістичній країні тепер бере участь половина робітників. Такий трудовий ентузіазм можливий тільки тому, що влада в РСР належить робітничій класі.

Ми погоджуємося, говорять робітникам, приїхали до нас в РСР заповнитися в стані праці в Радянському Союзі, але ми одночасно вимагаємо, щоб на основах рівноправ'я і наші робітники мали право надіслати до капіталістичних країн такі ж делегації. Ми заздалегідь погоджуємося оголосити матеріали цих вислідів у нас і в них. Але ми певні, що ватажки цієї кампанії не починаються рішучий наступ на культство, — за кордоном розгортається посидена протирадянська кампанія: "хрестовий похід", боротьба проти

досягла великих наслідків. Успіхи індустріалізації і оборонноспроможності роблять з Радянського Союзу могутній фактор міжнародної політики. День-у-день зростає міжнародне значіння Радянського Союзу, як країни вільної праці, як справжньої опори робітничої класи всього світу.

Ми твердо говоримо трудящим Радянського Союзу і робітникам усіх країн про небезпеку для справи миру, що весь час зростає. Ми одночасно висловлюємо непохитну впевненість в тому, що збройний напад на РСР тепер становить головну небезпеку для тих, хто намірється порушити мир і напасти на Радянський Союз.

КАНАДИ ПРЕЗИДЕНТА ПОЛЬЩІ З Г. ЮЗЕФСЬКИМ.

"Хвіла" ч. 4305 з 20 березня ц. р. повідомляє:

В політичних колах Варшави викликає велике зацікавлення вівторкова аудієнція кол. міністра внутрішніх справ і воєвводи Галичини Генрика Юзефського у президента Польщі. До цієї аудієнції політичні кола привязують дуже багато ваги та звизують її зі справою полагодження українського питання. Щодо воєводи Юзефського то він передбачувався на становищі воєводи в "малопольщі східній", при чому на його домагання має настати злука всіх трьох воєвдів Сх. Галичини (лівницького, станіславського й тернопільського) в одне воєводство.

Новий воєвода дістане владу, яка пригадає компетенції кол. намісника Галичини. Зауважимо, що три воєводи Східної Галичини подікована тим, що національну політику треба вести одностайно, а не так, як дотепер, що кожний із трьох воєвдів від політику на власну руку.

ДО ПІДСУМКІВ КАМПАНІЇ ВИСІЛКИ ДЕЛЕГАЦІЇ ДО РАД. СОЮЗУ

У всій нашій організаційно-освітній діяльності є одна велика недочота: це не підсумовування вчасно нашої діяльності. Визьми такі справи, як перепровадження ударних кампаній нашим організаціями. Іх ми ніколи не підсумовуємо так, як слід це робити. Ніколи ми не розглядаємо наших ударних кампаній крізь призму самокритики. Не розбираємо ми їх зі всіх боків так, щоб можна визначити позитивні й негативні їх боки, щоб вказати на успіхи, як їх досягнуто і щоб на них вчитися на майбутнє, щоб вказати на недочоти й помилки, щоб їх позбутися в майбутньому. Тов. Кобзей за згодою ЦВК почав останніми часами давати огляд роботи поодиноких відділів ТУРФДім. Розуміється, секретареві ЦВК, який провадить сталу перелиску з відділами, це найкраще робити, бо він є в курсі діла цілої роботи. Але всієї діяльності й він не зможе охопити, бо є багато таких справ, про які й ЦВК не знає, або доведеться про них записати для того, щоб вчасно на них вказати. Тому в таку роботу треба втягнути місцевих роборів і секретарів та членів відділів. Тільки при їхній ширій допомозі можна це зробити.

На жаль — самокритика у нас стоїть ще дуже низько. У нас часто навіть ту слабеньку самокритику вважається за напад, заряди та організаційно-освітні і інші комітети та поодинокі товариші, коли почують, що ця критика звернена проти них, чуються образи, навіть часами вимагають видачі їм імені робора, щоб його "вкарати". Таке відношення, розуміється, вбиває в роборів охоту до писання. Мовляв, хвалити нема чого, а критикувати боюся, тому краще зовсім мовчати.

Це рішучо несправильне відношення до самокритики. Коли часами критика буває й перероблена, то все одно її не треба брати за зло, бо в ній

так чи інакше є багато правди і її треба вітати без огляду на те, що вона "очі коле". Ми знаємо, що правда в очі коле. А більшовики, якраз, гостру товариську самокритику повинні вітати. Тому всі роборів наших організацій на місцях повинні привітати перші спроби т. Кобзея давати критичний огляд праці відділів ТУРФДім і повинні доповнити їх своїми дописами з місць. Вони можуть спростувати те, що не так освітлене, а додати від себе те, що пропустив т. Кобзей.

Надто важним є вчасно висвітлювати всі наші ударні кампанії. До цього часу на сторінках нашої преси не висвітлено минулої листопадової, пресової кампанії. Не висвітлено кампанії за членством до ТУРФДім в грудні й січні й кампанії за висилкою делегації до Радянського Союзу.

Кампанія ця, як ми писали вже в попередній статті, пройшла досить добре, краще, як якунебудь інші попередні кампанії, але й до цього часу ми не знаємо, як пройшли масові мітинги на місцях, скільки кожний відділ влаштував мітингів, яке число було на них присутніх, як промовці розяснювали справу, як реагувала на них присутня публіка. А це є дуже важне.

Друге, розсилаючи обіжники з ключами та інструкціями для цієї кампанії, Головний Комітет казав попрацювати в тягу цієї кампанії агітацію за зміцненням наших масових організацій і за втягненням нового членства до ТУРФДім. Тому, що про це ми до цього часу не маємо ніяких відгуків, робимо заключення, що цей бік кампанії був цілковито занедбаний. Просто комітети на місцях обмежилися тим, щоб вислати делегацію: висвітлити потребу висилки делегації й зібрати на її подорож грошей. Все інше відпало, цілковито забуто за те, щоб використати цю кампанію за придбанням нового членства до ТУРФДім.

Інші недочоти кампанії були в тім, що хоч її переведено було ударно, то не всі комітети вчасно надіслали анкети своїх кандидатів і не повідомили про зібрану суму грошей, як цього домагався й висновок в спеціальних обіжниках Головного Комітету. Деякі комітети надіслали анкети, коли вже делегація була вибрана, а через те їхні кандидати не брали навіть під голосування. До деяких місцевостей, й то великих індустріальних місцевостей, де є старі наші відділи, приходилося телеграфувати й запитувати, чи є у них кандидат та скільки грошей сколектовано. Головному Комітету це по-трибно було знати вчасно, — час для вибору паспорту й пороблення приготувань був дуже короткий, — щоб знати, скільки можна буде вислати делегатів.

Головний Комітет телеграфував до Монреалу, за звітом та очікував на фінансові звіти з багатьох інших менших місцевостей. Не говоримо вже про фармерські відділи, яким може далеко до телеграфічної станції, але для міських відділів таке занедбування ніяк не простиме. З першого допису з Монреалу ми знаємо, що започаткування кампанії було добре, що на першому масовому вічу зібрано було 50 доларів. Але що сталося далі? Для нас виглядає так, що на тому одному масовому мітингу ціла кампанія почалася й закінчилася. Монреальські товариші повинні цю справу висвітнити.

Інші деякі місцевості ставили справу так: якщо з нашої місцевості поїде делегат, то ми краще будемо старатися зібрати грошей, щоб навіть самим заплатити свого делегата. Річ, що й казати, добра, але так справи ставити не можна. Інші знову дуже намагалися, щоб прийняти їхнього кандидата. З одної місцевості секретар комітету у двох листах писав, що з їхньої місцевості кандидата не буде, бо нема такої товариша, який відповідав би зазначеним в анкеті вимогам. Коли ж потім все ж таки кандидата наїшли, то і в листах і в телеграмах домагалися, щоб обов'язково його прийняти, бо коли він не поїде,

то буде "велике невдоволення". Ще інша знову місцевість запитувала, чи буде прийнято такого, що хоче їхати власним коштом. Головний Комітет вислав анкету для тих, що бажали їхати власним коштом. Але сталося так, що та місцевість вибрала того кандидата, що бажав їхати власним коштом, як свого кандидата, а тому він вже поклав надію, що поїде організаційним коштом. Розуміється, що на організаційний кошток він з ніякого боку не відповідав вимогам, бо не працює в ніякій індустрії. Дуже можливо, що власним коштом його було б прийнято. Що ж тепер той кандидат робить? Він ходить і нарікає — мовляв, я хотів їхати

власним коштом і мене не прийняли. Хто в цьому винен? По перше винні ті, що при виборі кандидата не розяснили ні публіці, ні самому кандидатові, що його соціальне положення — рішучо не відповідає вимогам, отже, коли він хоче їхати власним коштом, хай виповняє анкету сам без вибору впрод до Головного Комітету і вибрати його, як кандидата, в ніякому разі не слід. На організаційний кошток його не прийнято, на власний кошток він хотів, але не зголошувався, а зараз нарікає та накидається на організацію. Це тільки показує, що Головний Комітет правильно поступив, відкидаючи аплікацію такого кандидата.

Головний Комітет ніяким особистими симпатіями ні до особи, ні до місцевості не керувався. Він шов після наміченого плану. Коли б було трохи більше часу, то можна було почесати усіх звітів хоч як показують вже остаточно звіти з усіх місцевостей, то справи майже не змінили б. Чого приходить жаліти, то того, що тов. М. Матійчук з Кирленд Лейк, Онт., не поїхав. Йому не вдалося вибрати паспорту не дивлячись на те, що він навіть особисто їздив до Оттави. Подробиць — як це сталося, ми не знаємо. Ми

тільки отримали телеграму від тов. І. Навізівського з Монреалу, що т. Матійчук не поїхав, бо не вибрав паспорту. Часу не було вже, щоб заступити його кимсь другим з тої галузі індустрії, бо делегація була вже в дорозі, а на вибрання самого лише паспорту бере що найменше тиждень.

Не знаємо також, чому два листи, вислані т. Матійчуком з 7 і 8 квітня з інструкціями — вернули назад з Кирленд Лейк. Це повинен вислати комітет, або сам т. Матійчук.

М. Штатульський.

РІЖНІ ВІСТІ

ВІННІПЕГСЬКІ РОБІТНИЧІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИГОВЛЯЮТЬСЯ ДО ТРАВНЕВОЇ ПРЕСКАМПАНІЇ

В п'ятницю вечором, 17 квітня, членство зареєстрованих відділів усіх українських робітничо-фармерських організацій у Вінніпегу відбуло спільні збори для обговорення травневої кампанії допомоги українській робітничо-фармерській пресі.

Постановлено: цілий місяць травень працювати в користь своєї преси, докладаючи усіх старань, щоб кампанія пройшла успішно. Хоч всім відоме, ніяк економічне положення робітників в Канаді, яке не легше є й у Вінніпегу, то проте вінніпегські товариші й товаришки знають, що наша преса в нинішній боротьбі робітництва є найважливішим чинником.

Кампанію на місяць травень визначено тільки в головному й вибрано різні підкомітети, які, розробивши цей план в подробицях кожний по своїй галузі, будуть старатися виконати його якнайкраще, розуміється, за допомогою членства.

Вирішено відіграти в травні т.р. в крайньому разі двох представств. А що суботів в травні є п'ять, то рішено решту суботів заповнити фільмами, або іншими підприємствами. Про це вже має подати місцевий комітет.

Всі неділі рішено заповнити концертами та концерт-мітінгами, про які також має подати концертний комітет, який й до цього часу керує концертами.

Вибрано також комітет для влаштування всіх інших підприємств, а заван передано до розпорядження відділу Жіночої Секції.

Комітет придування нових передатників, колектування старих задвожених передат та збирання пресового фонду встановлено вже попередньо з 13-тх товаришів і товаришок, до него додано ще кілька товаришів, які мають розробити подіробний план колектування хата від хати. Цей комітет ставить своїм обов'язком змобілізувати для цієї роботи якнайбільше членів і членок наших організацій, щоб всі члени дали частину своєї праці для своєї преси.

Ухвалено також, щоб перший пікнік, чи то він відбується в травні, чи в червні, був в користь преси.

Така наша програма. Починаючи з п'ятниці, ухвалена і ще розробляється. Але вона мусить бути виконана, бо допомога нашій пресі тепер дуже потрібна. Тому ми ключемо усе членство наших організацій у Вінніпегу — членство відділів ТУРФДім, Жіночої Секції, Секції Молоді, Робітничого Заповного Товариства та ТОДОВИРНАЗУ (Товариство Допомоги Визвольного Руху в Західній Україні) прийняти солідарно план цієї кампанії і взяти в ній активну участь. Кожний і кожна з нас повинні поспішити з допомогою своєї преси в травні! Кожний і кожна з нас повинні докласти якнайбільше старань, щоб кампанія увінчалася успіхом!

Ми ключемо членство усіх наших організацій по цілій Канаді негайно пригтовлятися до травневої кампанії, попрацювати її так, щоб допомогти своїй пресі та забезпечити її існування на довгі літні місяці! До праці, товариші й товаришки!

ВІННІПЕГСЬКИЙ ТРАВПРЕСКОМ.

ПРОВАЛ ПРОВОКАЦІЙНОГО ОБВИНУВАННЯ ПРОТИ ТОВ. ЖАРСЬКОГО.

Варшавський апеляційний суд визнав за недоведене обвинувачення комуністичного депутата т. Жарського в замахові на вбивство поліцей на забороненому мітингу в Лодзі. Ухвала суду остаточно викриває поліційну провокацію, яка повинна була позбавити Жарського депутатської недоторканости за цілковито підтримкою голови союму неспецствених Дашинського.

Пункт порядку денного другої сесії "європейської комісії", що її складають на 25 травня в Женеві, поставили доповідь про організацію й методи роботи комісії. Другим поставили питання про допущення Данії до участі в комісії.

В комісії перемогла Брінона лінія. Постанова підкомісії позбавляє змоги СРСР, Туреччину та Ісландію взяти участь у роботі "європейської комісії".

БОРТЬБА З ХРУНЯМИ.

В "Жечсполіта", № 72, з дати 14 березня д.р. читаємо: "Експрес Виленський" повідомляє, що білоруська молодь, яка студіює на виленському університеті, ділиться на два табори: корпорантів і диких. Дикі вселхуються в червоні класи зі сходу і борються заперко з корпорантами, які є лояльними супроти польської держави. На цьому тлі виникла на зборах корпорантів прикра (?) подія: Дикі під час нарад увійшли до лояльного корпорантів і здемолювали домівок, при чім тяжко побили деяких корпорантів. Тепер дикі станули перед судом, який засудив трьох напасників на рік твердині".

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

УСПІХИ РАДЯНСЬКО-АВСТРИЙСЬКОЇ ТОРГОВЛІ.

Відень, 27 березня. — Учора до парламенту подано законопроект про збільшення державної гарантії кредитування радянських замовлень. У мотивній частині законопроекту зазначається, що в наслідок п'ятилітнього плану розвитку індустріалізації в СРСР набрав нечуванних розмірів. Останні роки довели, що СРСР є дуже справний платник і що експорт СРСР дає промисловості чимало нагоди.

"ЄВРОПЕЙСЬКА КОМІСІЯ" — АНТИРАДЯНСЬКЕ ЗБИГОВИСЬКО.

Париж, 27 березня. — Закінчилася сесія організаційної підкомісії "європейської комісії". Підкомісія ухвалила на перший

ДЯДЬКО МИРОН

Вечоріе. Вершки гір покриваються кров'яним туманом. А дядько Мирон все підносить тяжко молота. Молот падає на відірвані порохом скелі крейди. Внизу під горою вибухає мотор. Гуде млинок. Фабрика. Бігають люди. А млинок тріє каміня та все залісно гаркає, немов собака. А-ну давай іще, а-ну давай іще! О, доленько, і — підводиться дядько Мирон. Розправляє старий хребет. Тяжко. А часами маленький Гриць впирає вагонетку. Тоді дядько Мирон помагає йому надолжити тяжкі габни. Гриць такий мізерний, щупленький і біда такої роботи. Потім Гриць спускає вагонетку. Він біле. Ноги дрижать. Подертими черевиками впирається у кожний гострий камінець, ямку. І тоді у дядька Мирона болять серце. Але мотор гуркає. На фабриці чути викрики прикащиків. І дядько Мирон піднімає збо-зіданими м'язами молота. Креше камінь. Часом із під молота розлітаються іскри і зараз же гаснуть у повітрі. Темніє. — А, дядьку Мироне! Та чуєте...? Каже вихаючи до кар'єри вагонетку Гриць.

— Знову робимо до пізна. — Вже і з тартаку пішли, а ми все ще робимо! — Шож же дядьку Мироне? — Потерпи Грицю, потерпи... — Буда "файрант" (після роботи). — Чуєш? Фабрика ще працює. Внизу фабрика ще гуділа. Чувся шум млинка і верескотали станки, обточуючи твердий камінь. — Щоби всім покнуті... разом... — Дядь... — Ша, хтось іде! — До кар'єру дядька Мирона входив прикащик. — Мироне, ти тут? — А тут... — Шось слабо тепер іде робота у тебе? — Старався, пане, всі сили збираю. Останні вони у мене. Похилився Мирон. — Знаю, що тяжко та й мені з вами тут не краще. Осінній туман обгоргав холлом гору. Прикащик Павлович загорнувся у плаш. — От Фішман кричить, що вони там вже подубили, чи сплять. — Старий я, пане... Дядько Мирон підперся молотом. — Пятнадцять літ бов осьде молотом. Вся сила і кров моя тут... — Нічого я тобі Мироне не поможу, але тебе все одно звільнять... Підмогу дадуть, може на три місяці. Маеш до кого діти?

Дядько Мирон затремтів. — Нема... В мене — нема! А з тиха: — Де ж то у дінуся? Вагонетка повна каміня. А Гриць на місці. Наче забув, що біля нього грізний прикащик. Але так холодно... Загрівсь. Так страшно стає... Заскрипіли рейки. А вагонетка так рве руки... Біль. Вийшов прикащик. А дядько Мирон стоїть і дивиться на тому ж місці. Його обгортає якесь нове почуття. — Помиритися з паном? — Подарувати йому свою пятнадцятилітню гірку працю? Покалічені руки притискали до грудей молота. Проревів "файрант". Затихла фабрика. Затихли і молоти, машини... — Це мій "файрант"? Останній?! І дядька Мирона обіймала мряка. Та й шеміло у грудях! — Куди я піду? Жінка вмерла на сухоти... Двох синів убито на війні. Мабуть і могили вже зрівняв вітер. Куди? Внизу чувся гомір робітників. Завтра неділя. Розходився. — І молота більше не підійму... — Не вдарю по скелі. Ні... Лише скривилось і місяць освітив гарячу сльозу. — Ех, останній раз підійму, останній раз ударю! І дядько Мирон підняв молота. — Дядьку, стійте не кре-

шть, бо вже був "файрант". Здержував маленький Гриць. — Знаєте, дядьку, я на фабриці опив, що вас розплакати хочуть. Обурюються! Кажуть: ми всі не підемо. А Степан то так: і робимо, — каже — щодня тяжко, як воли, і плаття — ледви живеш. І отак пятнадцять років попрацює собі, і в заплату — шпурок хіба потому на шию. — Ні, товариші, лише страйк тай годі! Отак говорив Степан. І очі Гриця блістали вогнями перлистами. — Що ви дядьку Мироне, плакали? Холодний промінь освітив велику сльозу на дядьковому обличчі. — Плакали дядьку?... А я вас у фабриці чекав, хоч усі вже розійшлися. Підемо? Дядько Мирон заховав покалічену шебнем грудь, що чорніла з рохристаної сорочки. Всунув під скелю молота. А потім заложив його дрібним шебнем так, як закладав його пятнадцять років узад. Спускались по крутій стежці. Біля дядька соловейком шебетав Гриць. — От, застрайкуємо дядьку й пізнає знову будемо вкупі працювати. Так, дядьку Мироне, покажемо панові, що ми сильніші! — Так, Грицю, так... Покажемо панові... І старий чув себе молодим, бадьорим, як Гриць. В гнилій хатині на передмісттю, мешкає дядько Мирон. Сьогодні він розплакує пічку. Вогонь потіскує, тріщить. Хо-

лодно дядькові. Осінній ранок ість землю. Спасибі Грицеві, устарав десь дровець — думає дядько. Дядько Мирон чує, як вулицею проходять трачі, пекарі... А каміняри не йдуть. Страйкують. Правда, деякі хлопці досвіта йшли під фабрику. Був сьогодні між ними і дядько Мирон. О, як він стискав кия. Як і ті молоді хлопці. Не пускали. Плакали вкупі з їдким дощем жижи. Хліба!... Істи нема. І радісно дядькові Мирові було, що він не йшли до роботи. Не найшлося зрадника. Хлопці побачили дядька Мирона. — Дядьку! Ідть лише додому, ми самі справимось... Дамо! За тоненькою стінкою в другій хатинці кашляє Грицева мати. Застудилася. Хтось знову на вулиці міє снить грязюку. Але ні... Це з міста. Скриплять двері. — Дядьку Мироне, Степан забрав до комісаріату. Поранили багнетами. Не давали. Ой, не знаю, чи витримаємо. Говорив Пилип. Він прийшов з Грицем і ще кілька робітниками. Хатинка дядька Мирона стала ще менча через те. Дядько Мирон подюбив бо-ротубу. І з ним раділись. — Держімся, хлопці. Я чув, з Варшави прийшли замовлення до пана. — Держімся.

— Хліба немає, істи немає що... В печі розпалювався вогонь. Підганяв його вітер. Часом в хату бухче дим. Такий теплий... Підходили до печі. Загрівалися. — Ой! О-ой! Кахи! кахи-кахи! Мати Грицева — прачка. Вся допомога розійшлася. — Я заховав на смерть децю грошей... Та тепер жити, жити мені... Дождати щасливого часу. Дядько Мирон став, підняв полицю і з під неї дістав шось завернуто у шматину. — Знаєте, хлопці: заховав я на смерть мало, так аби хоч і без пона похоронили... А тепер... На, Пилипе, роздай всім. Грицеві теж, дай хоу на картоплю. Не вши сидять. — Всім потрохи, дядьку Мироне. — І ви з нами вірите, що пан не витримає! Так... Подум'я почало лизати смоляну дошку. Бризувало мягеньким, теплим світлом на робітників. — Не здаваймося хлопці! Вісім годин праці! Більша платня! — І шоб ви знову з нами працювали, дядьку Мироне! Радів. — І я з вами... Осінне небо на дворі плакало дрібними краплями. На вулиці шум. Блиснуло сонечко. Підсихало болото. — Валить, на роботу валить! — Фішман умову підписав. — Погодися!

З міста, підскакуючи на одній нозі, біг Гриць. Шарпнув двері старої хатини. — Дядьку Мироне, валить на роботу! — Наші пішли!... Биндами спускались осінні проміння сонця. Дядько Мирон піднявся з лави. Захитався... Замовлення з Варшави має він. Так. Перемогли! Ідемо! Хутко проходили вулицями. А з ними разом піднімалися і каменоломи. Розгрівався мотор. Весело ставали робітнички до праці. Голодні лиця, обдєрте вбрання. А очі горять!... Як вогні. Дядько Мирон витягає молот. Креше скалу. Жие фабрика. Ось і Гриць з вагонеткою. Дядько Мирон помагає йому каміня навантажувати. — Дядьку Мироне! І трачі працюють всім годин, і пекарі... — А тепер і ми! Га? — Вісім годин! Велика сльоза сунється по Мировому лиці і падає тихо на твердий камінь. Вісім годин! — А-ну, дядьку Мироне, дай-те-но вашого молота! — І тремтячими руками Гриць піднімає молота, креше чорну скелю, — летять іскри... Л. Чулий. "Західна Україна".

Не забувайте про пресоий фонд української робітничої преси в Канаді!

ПОЛІЦІЯ В ТІМІНС РОЗГРОМИЛА ДЕМОНСТРАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ НА 15 КВІТНЯ

Канадський Легіон і шкільна дітвора допомогли поліції у громісненні безробітних. — Заарештовано тов. Гіла важко побіла поліції у своїй квартирі.

Тімінс, Онт.

Старанням Воркерс Юніті Ліг ввечері в Тімінсі демонстрація голодних. Початок проголошено було на 4 годину по полудні. На означений час зійшлося около п'яти тисяч робітників. Прийшов і відділ Канадського Легіону на чолі з міськом й провінціальною поліцією. Кілька сот дітей із публичних шкіл прибуло, щоб кричати, як промовці говорять.

Чіф поліції сказав до тов. Гіла: "Ідіть на Бал гравид і говоріть тільки хочете, але на вулицях я не дозволю говорити."

Тов. Гіла відповів: "Працюючі збудували вулицю то й можуть промовляти на них." Тов. Гіла зараз арештовано. В корті поліція вилучила все, а з нього, були товариші, кілька їм подобалося.

Демонстранти рушили на Бал гравид. Розпочали мітинг. Першою промовляла товаришка Елза Тувіяла. На її промову поспішали діти вулиць п'ятих хвилюючи із Канадського Легіону. За ними кричала і вся шкільна дітвора.

Другий промовляв тов. Ке-скінен на фініландській мові. Його закричали легіонери. Третій промовляв тов. Сму-к на українській мові.

Озвірила поліція похрипувала плякати з ріжними робітничими кличками, біла учасників мітингу. Робітники відбивалися: Тут навалився полісмен на тов. Смука, шби йог хтось по-трутив. Крик, зойк, нічого не можна зрозуміти. Хтось закричав: "Демонструймо до Ситі гол. І масою посунули робітників до міської салі. Два бляхи вулиці заповнені. Нані легіонери провокують робітників до бійки на кожному кроці. Тут робітники не жаліли своїх окуляків. Зараз заарештовано оду товаришу Матміні і трьох товаришів: Л. Рін, А. Дікокола, Том Білр.

Робітники співали Інтернаціонал, легіонери й шкільна дітвора співали гимн Канаді.

На цьому демонстрація закінчилась. Перший раз в Тімінсі поліція при помочі фашистів і шкільної дітвори розбила демонстрацію безробітних. Арештованих шибелювано, їх боронить КРОЛ. Учасник.

1,500 РОБІТНИКІВ ПРОТЕСТУВАЛО 15 КВІТНЯ НА МАРКЕТ СКВЕР В САСКАТУНІ

Вчас демонстрації безробітних на 15 квітня мейор міста пішов грати голф.

Саскатун, Саск.

15 квітня пополудні це до означеного часу безробітні зібралися числом около п'яттори тисячі ("СкарФінікс" буржуазна газета в Саскатуні подала около 500), шоби задемонструвати проти масового виголоджування їх і домогати соціального забезпечення на кошт держави.

Серед маси вісників виділилися написи, яких було поверх десяти: "Домогаємося забезпечення від безробіття коштом держави, на тиждень \$25 або праці — за 7 год. день і 5 денний тиждень праці — Пролетарі всіх країн єдиайтеся — за оборону Радянського Союзу і др.

Промовці виголощували папки промови і закликали до боротьби з капіталом і усуненням тієї системи, що гнобить трудящі маси.

Промовці опрокинули теж всіякі брехні на Рад. Союз, якіми стараються капіталісти очерштити його перед трудящими. Від безробітних була шлепана делегація до мейора міста, якого не застала в офісі. На запит делегації, де в мейор, його етенографка відповіла, що його по обіді не було в офісі цілком, бо не приходив і мабуть не прийде. Так і було.

Тоді один з делегатів зателефонував до його "резиденції" і відповів делегація отримала, що пана мейора нема вдома, поїхав "гольф грати".

Делегація вислана була з мейором до Бенета, яку мейор підігнав на домогання безробітних той, що звали "гольф грати", як домогання демонструючих безробітних міста Саскатун за нові вдержання або праці.

З той причини не відбулась демонстрація вулицями міста, бо поліція повідомила, що дозволить демонструвати, як підніме телеграму мейору, мовляв, йому ситижені не кажуть позвояти на міякі демонстрації, бо це не добре впливає на публічну опінію, коли такі демонстрації відбуваються.

По скінченню віча на Маркет Сквер відбувся мітинг ще в салі УРД. В салі говорили шетрех т.т. С. Форкіч, один товариш безробітний з Едмонтона і І. Роботницький. Цей останній вказав на шалений визиск і гнів аристократії буржуазії, яка в страшний спосіб визискує ту трудящу масу, що все творить для неї, а сама примірає з голоду.

Товариш закликав до більшого спаяння своїх сил і солідарності на майбутнє, вказав, що робітництво не повинно надіятися кращого життя в капіталістичній системі. Цей товариш необхідно слід скинути зі сцени і зруйнувати цю систему визиску, гнету трудящих, а на те місце встановити новий лад і систему нового життя — соціалізму на місце капіталізму, як це зробили народи бувшої царської Росії.

Організаційно-освітня праця по відділах ТУРФДім

Прикіді березня ЦВК ТУРФДім розіслав обіжнік, в якому поставив домогання, шоби відділи давали короткі звіти з діяльності їхньої праці на місяцях.

До цього часу прислали деякі відділи свої звіти, які шкороткі містимо в "УРВ", шоби одні відділи мали змогу довідатися про працю інших відділів, а це дасть змогу всім відділам знати, як працює наша організація взагалі, і одні від других можуть вчитися, як на досягненнях, так і на помилках.

В недилю, 5 квітня, відбулось масове віче, яке влаштував відділ Жінсекції й було досить успішне. Придано 7 нових членків. На 8 квітня відбулась масова лекція, на якій було досить велике число робітників. Як на нашу місцевість, то повинно бути ще більше і для цього ми мусимо ще краще попрацювати.

В недилю, 12 квітня, відбулось масове віче, яке уряджує організація ТОДОВИРНАЗУ. Про дальшу організаційну працю повідомимо пініше.

Н. Т. секретар.

ЗВІТ З ДІЯЛЬНОСТІ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ В ДІМІНГТОН, ОНТ.

Наш відділ заснований недавно, але й ми стараємося повести організаційно-освітню працю так, як тільки можемо з робити своїми молодими силами. За перший квартал ми відбули масових віч 3, спілкування 11. На читаннях і мітингах було присутніх 121 членів і нечленів.

Праця не відходить як слід, бо бракує таких товаришів, шоби могли її попрацювати, а до того на діло роздаються робітники по роботах і робота трохі приулає.

Н. В. Б. секретар.

Організаційно-освітня праця в СЕРІНГ КЕТЕРІНГ, ОНТ.

За перший квартал в цьому році в нашому відділі представляється так: Кожної неділі ранку в нас відбуваються лекції курсу бесідництва. На курс вишає поважне число членства.

Кожної першої неділі в місяці відбуваються місячні збори, а кожної другої неділі по полудні дискусії, лекції, або масові віча. Вечері використовуємо на проби представств. Кожної третьої неділі в місяці відбуваються збори членів РЗТ. Кожної четвертої неділі також відбуваються лекції, дискусії або читання.

Першого і третього понеділка кожного місяця відбуваються публічні лекції для робітництва. Другий і четвертий віснок занять мітингами заарядив відділ ТУРФДім. Перший віснок в місяці відданний для зборів відділу Жінсекції. Кожна середа призначена на проби представств. Один четвер в місяці відданний для зборів відділу Секції Молоді а решту четверків занято пробами мандолиною оркестри і також зрешера відбуваються діточа школа. Питання також заняті пробами. По суботам і неділями відбуваються представлення і концерти. Одну суботу віддаємо для фініландських товаришів, які з'юкуються при

авіт тих, що грають голф, а хай виступає на вулиці рядами демонстрації й іде в рогар клісочних боїв за краще життя, за новий лад соціалізму, за радянський світ в цілому.

Р.—й, робкор.

В. К. секретар.

(Замітка від ЦВК: Як бачимо в неого звіту, що нам прислав секретар, то товариш справді стараються налагодити те, що заведдали в минулому році.)

На цьому вічу виспалося 70 членів до Товариства Безробітних, вони вже пізнали, що не допоможуть їм такі, що грають голф, а лише власними силами здобудуть собі право на життя.

На слідуєній раз робітництво повинно не чекати на до-

робітників ФОРТ ВІЛ'ЯМ ЗА ДЕРЖАВНИМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ БЕЗРОБІТНИХ

Форт Віл'ям, Онт.

Робітники Форт Віл'ям влаштували масовий мітинг на площі коло Симеон готелю. На мітинг прибуло багато робітників звадієї місцевості. Було їх понад 2,000. До робітників промовляли бесідники на англійській, українській і фініландській мовах. Усі вони висловили сучасне важке положення безробітних, вказували на причини безробіття й закликали усіх робітників і безробітних спаяним фронтом у класовій боротьбі здобувати собі право на життя й праці.

На 14 квітня ввечері ходила делегація безробітних до ситі голф шоби предложити міській раді домогання безробітних. Та делегація нашу агігорували радні міста, поставивши ворожо до представників безробітних. Вони лише потішали делегацію, що приходять невсний роботи. Одначе, де саме ті роботи несвняні, на це оті наймити капіталу не вказали. До Бенета вислали делегації за поміччю оті міській радні.

Масовим мітингом, що відбувся на 15 квітня, тутешні робітники підтримали домогання безробітних, що їх поставила Воркерс Юніті Ліг. Ми зажадали соціального забезпечення

ЯК ІДЕ ОРГАНІЗАЦІЙНА ПРАЦЯ У ВІДДІЛІ ТУРФДІМ В ТОРОНТО.

Праця організаційно-освітня в нас в новому розгій. Першого і третього квітня відбулися лекції, на яких було присутніх поверх 200 робітників і робітниць кожного вечера.

Кожного дня по полудні відбуваються читання і дискусії для безробітних.

В недилю, 5 квітня, відбулось масове віче, яке влаштував відділ Жінсекції й було досить успішне. Придано 7 нових членків. На 8 квітня відбулась масова лекція, на якій було досить велике число робітників. Як на нашу місцевість, то повинно бути ще більше і для цього ми мусимо ще краще попрацювати.

В недилю, 12 квітня, відбулось масове віче, яке уряджує організація ТОДОВИРНАЗУ. Про дальшу організаційну працю повідомимо пініше.

Н. Т. секретар.

ЗВІТ З ДІЯЛЬНОСТІ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ В ДІМІНГТОН, ОНТ.

Наш відділ заснований недавно, але й ми стараємося повести організаційно-освітню працю так, як тільки можемо з робити своїми молодими силами. За перший квартал ми відбули масових віч 3, спілкування 11. На читаннях і мітингах було присутніх 121 членів і нечленів.

Праця не відходить як слід, бо бракує таких товаришів, шоби могли її попрацювати, а до того на діло роздаються робітники по роботах і робота трохі приулає.

Н. В. Б. секретар.

Організаційно-освітня праця в СЕРІНГ КЕТЕРІНГ, ОНТ.

За перший квартал в цьому році в нашому відділі представляється так: Кожної неділі ранку в нас відбуваються лекції курсу бесідництва. На курс вишає поважне число членства.

Кожної першої неділі в місяці відбуваються місячні збори, а кожної другої неділі по полудні дискусії, лекції, або масові віча. Вечері використовуємо на проби представств. Кожної третьої неділі в місяці відбуваються збори членів РЗТ. Кожної четвертої неділі також відбуваються лекції, дискусії або читання.

Першого і третього понеділка кожного місяця відбуваються публічні лекції для робітництва. Другий і четвертий віснок занять мітингами заарядив відділ ТУРФДім. Перший віснок в місяці відданний для зборів відділу Жінсекції. Кожна середа призначена на проби представств. Один четвер в місяці відданний для зборів відділу Секції Молоді а решту четверків занято пробами мандолиною оркестри і також зрешера відбуваються діточа школа. Питання також заняті пробами. По суботам і неділями відбуваються представлення і концерти. Одну суботу віддаємо для фініландських товаришів, які з'юкуються при

авіт тих, що грають голф, а хай виступає на вулиці рядами демонстрації й іде в рогар клісочних боїв за краще життя, за новий лад соціалізму, за радянський світ в цілому.

Р.—й, робкор.

В. К. секретар.

(Замітка від ЦВК: Як бачимо в неого звіту, що нам прислав секретар, то товариш справді стараються налагодити те, що заведдали в минулому році.)

На цьому вічу виспалося 70 членів до Товариства Безробітних, вони вже пізнали, що не допоможуть їм такі, що грають голф, а лише власними силами здобудуть собі право на життя.

На слідуєній раз робітництво повинно не чекати на до-

робітників ФОРТ ВІЛ'ЯМ ЗА ДЕРЖАВНИМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ БЕЗРОБІТНИХ

Форт Віл'ям, Онт.

Робітники Форт Віл'ям влаштували масовий мітинг на площі коло Симеон готелю. На мітинг прибуло багато робітників звадієї місцевості. Було їх понад 2,000. До робітників промовляли бесідники на англійській, українській і фініландській мовах. Усі вони висловили сучасне важке положення безробітних, вказували на причини безробіття й закликали усіх робітників і безробітних спаяним фронтом у класовій боротьбі здобувати собі право на життя й праці.

На 14 квітня ввечері ходила делегація безробітних до ситі голф шоби предложити міській раді домогання безробітних. Та делегація нашу агігорували радні міста, поставивши ворожо до представників безробітних. Вони лише потішали делегацію, що приходять невсний роботи. Одначе, де саме ті роботи несвняні, на це оті наймити капіталу не вказали. До Бенета вислали делегації за поміччю оті міській радні.

Масовим мітингом, що відбувся на 15 квітня, тутешні робітники підтримали домогання безробітних, що їх поставила Воркерс Юніті Ліг. Ми зажадали соціального забезпечення

робітників ФОРТ ВІЛ'ЯМ ЗА ДЕРЖАВНИМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ БЕЗРОБІТНИХ

Форт Віл'ям, Онт.

Робітники Форт Віл'ям влаштували масовий мітинг на площі коло Симеон готелю. На мітинг прибуло багато робітників звадієї місцевості. Було їх понад 2,000. До робітників промовляли бесідники на англійській, українській і фініландській мовах. Усі вони висловили сучасне важке положення безробітних, вказували на причини безробіття й закликали усіх робітників і безробітних спаяним фронтом у класовій боротьбі здобувати собі право на життя й праці.

На 14 квітня ввечері ходила делегація безробітних до ситі голф шоби предложити міській раді домогання безробітних. Та делегація нашу агігорували радні міста, поставивши ворожо до представників безробітних. Вони лише потішали делегацію, що приходять невсний роботи. Одначе, де саме ті роботи несвняні, на це оті наймити капіталу не вказали. До Бенета вислали делегації за поміччю оті міській радні.

Масовим мітингом, що відбувся на 15 квітня, тутешні робітники підтримали домогання безробітних, що їх поставила Воркерс Юніті Ліг. Ми зажадали соціального забезпечення

робітників ФОРТ ВІЛ'ЯМ ЗА ДЕРЖАВНИМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ БЕЗРОБІТНИХ

Форт Віл'ям, Онт.

Робітники Форт Віл'ям влаштували масовий мітинг на площі коло Симеон готелю. На мітинг прибуло багато робітників звадієї місцевості. Було їх понад 2,000. До робітників промовляли бесідники на англійській, українській і фініландській мовах. Усі вони висловили сучасне важке положення безробітних, вказували на причини безробіття й закликали усіх робітників і безробітних спаяним фронтом у класовій боротьбі здобувати собі право на життя й праці.

УРД і нам допомагають сплзучувати довг, що згають на УРД.

Зорганізовано Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні, яке начислає 48 членів. В цьому доповіді нам організатор Провк-му т. Сембай.

Чого в нас не наладано як слід, то це діточа школа, про яку зовсім не бачуть родичі дітей, але й це ми стараємося наладати і віримо, що при добрій волі членства наладодимо.

Т. К. секретар.

НАМ ТРУДНО ПРИДАТИ НОВИХ ЧЛЕНІВ ДО ВІДДІЛУ ТУРФДІМ В РЕВЕЛСТОК, Б. К.

Відділ наш зорганізований тут на фармах, або радше сказати, що тут замісцькують малі огородинки. В минулій кампанії за членством ми не придбали нових членів не тому, що ми неабдали що справу, а тому, що не-мав вигляду на здобути нових членів. І шкода була часу тратити на це. В нас були організатори та не могли придбати членів, то що ми зробимо.

Наше місцеве членство досить обтяжене працею в здобутті фондів, бо на таку малу місцевість, як наша, то досить з'язку за фінанси, а ми стараємося втримати ще й учителя, який провадить школу й мандолиною оркестру.

Помімо того в нашій відділі кожний вечер занятий пробами, лекціями, читаннями і іншою організаційною працею. Наша мова з придбанням учин-целя також зорганізувалася і нам помагає в праці.

Перевели кампанію за збіркою на фонд вислаки делегації, що збирали \$20.30 на ту ціль, а також збірно підписів за безплатною державною аскурацією 134.

І. Г. секретар.

ЩО НАМ ПІШЕ СЕКРЕТАР З ВІДДІЛУ ТУРФДІМ В ЛЕНКО, АЛТА.

Ленок — це фермерська місцевість, в якій замешкує переважно українське фермерство. Ми маємо свій дім на фармах, а в містечку Ту Гіас також існує Товариство, яке злучене з організацією ТУРФДім.

Матеріально стоїмо погано, але з духом сильний. Проводимо організаційно-освітню працю досить добре.

Доказом того, що ми поширюємо класову свідомість серед фермерів є те, що петлюрніські недобитки точуться в ділі околиці цілу зиму, проголошують лекції, мітинги та стараються розбити наш шид, але це їм неається тоді, коли будуть раки сплясти, бо фермери вже їх тепер визнають добре і їхню роботу осуджують, як відділ і зрадничку для працюючої класи.

Недавно зорганізували товариство, яке називають "товариство з'юлявнів" з осяжком в містечку Ту Гіас і приголовляють плани боротьби з нами. Ми знаємо, в якій спосіб вони думують її вести, як це вони завжди по-ують брехнями проти свідомих фермерів. Та їм вони нас вже на застрахують, бо наш відділ здобув великий вплив серед фермерів своєю чесною працею. В нас праця в повному ході. Буває так, що шовечера шось відбувається в нашому домі, а це, товариші, на фармах, а не в місті. Фермери приймають на мітинги і лекції по 12 миль. Симпатію маємо майже у всіх докопличних фермерів. Тому наш протиники на чолі з двома "панками" пробують всімакими способами нам пошкодити. Але не поможе їм "товариство з'юлявнів", бо фермери знають добре, що вони є "з'юлявстами" не до фермерського більничого руху, а до панської класи.

Ми віримо, що незалежно за ними й чулки тут не стане, бо не будуть мати з ким що робити. Ті, що їх це тримається, то це такі люди, про яких говориться, що ними хіба не доробляси.

П. Т. секр.

ЗАМІТКИ ЦВК ТУРФДІМ.

Ми помітили ці звіти так, як вони нам прислали і з них можна побачити, що відділи ТУРФДім поліпили свою працю з початком 1931 року. Це дуже добре, але це не значить, що вже все в порядку. Ні. Ми не виконали ще й половини того, що повинні виконати в випішньому часі загостреної класової боротьби. Нам треба більше зливатися з загальним робітничим рухом. Лекції треба підбирати такі, шоби вони були більшій класовим боям і шоби їх робітництво розуміло. Оце є нашим завданням, як класової організації.

Воркерс Юніті Ліг і Фармере Юніті Ліг треба популяризувати серед робітництва й фермерства, і наше членство в першій мірі мусить взяти активну участь в організуванні цих організацій.

Про відділ в Ревелсток треба сказати окремо, що це не є аргумент, що — "ми не бачили вигляду на здобутті членства й

тому нічого не робили". Це, то варіант, не правильна постановка. Треба пробувати, а тоді вже можна бачити причини, а так ви не пробували, то й не є виправданням, що нічого не зробили.

Зі звіту видно, що вся енергія віддана за здобуттям фінансів. Це не добре, бо хоч треба й фінансів для провадження організаційної праці, але це не значить, що поза те вже не тре-

ба нічого робити. Тоді це не буде культурно-освітня організація, але стане якоюсь фінансовою, а ми до цього не сміємо допустити. На другий раз треба пробувати і тоді сказати, що не було успіху з таких то а таких причин, але не робити нічого, "бо не було вигляду", це не оправдання.

З товариським привітом,

Т. Кобзей,

секр. ЦВК ТУРФДім.

ПРАЦЯ У ВІДДІЛІ В ТРАНСКОНА, МАН.

Завдяки активності членства нашого відділу ми придбали протягом п'ятих останніх місяців десять нових членів. За той час лише один член відпав. Однак не все членство брало активну участь в кампанії за здобуттям нових членів. Коли-б все членство було виконало свої завдання, то-можливо можна було здобути ще десять нових членів. Але частина членів працювала ширю та енергією в цій кампанії й лише завдяки активності шій частини членів, ми збільшили наш відділ числом.

Всі-ж такі брати загальною, то членство цього року працювало активніше, як попередніх років. Це найкраще виявляється на сцені, на масових мітингах, лекціях, всіхніх підринствств, ділових зборах та в різних підринствств. В пошівні лютого відбувся в нас базар, з якого прийшло поверх п'ятсот доларів чистого доходу. І коли взяти під увагу теперішню економічну кризу, то базар досить добре вдавас. А це треба зазначити членам та членкиням наших організацій.

УРДШ в нас також поліпилилася, а з школою поліпилилися й наші музичні сили. В обох відділах С.М. проявляється також побільше організаційного життя. Організаційно-освітній комітет організував сорок старших дітей, членів і нечленів С.М. якм т. Р. С. Девіні виголосив сім лекцій в англійській мові, на тему: "Індустриалістори", а чого діти досить скористали та були здоволені.

Відсвятковано всі пролетарські свята та перепроваджено листоподову пресову кампанію досить успішно. Влантовувано протестатійні мітинги та повиславо резолюції протесту всія ті, які нам надіслали. Збірано фонди для страйкуючих майнерів та страйкерів у Вінніпегу. Також збірано поверх трицять доларів на вислаки делегації до Рад Союзу. В збірці фондів на вислаки делегації до Рад Союзу наше членство не дописало. Але на це є причини. За багато було вже тих ріжних грошевих кампаній. Наші робок та робокра не проявляють активності в своїх організаційних завданнях. Наш робкор написав від нового року всего один допис, а

робкорка ліні одного. А писати є про-дію. Поза те все, що робиться в організації, можна писати дещо про інші справи, які можуть зацікавити читачів загальною.

Ось так шкороткі представляється справа загальною нашій організаційній праці та участі в ній нашого членства. Лекції, масові мітинги та свята. В недилю, 8 лютого, відбулася лекція на тему: "Що таке Воркерс Юніті Ліг та яке її завдання". Лекцію виголосив тов. В. Черекко.

В недилю, 15 лютого, відбулася лекція на організаційну тему. Промовляв т. В. Черекко. В недилю, 22 лютого, відбулася лекція на тему: "Тарас Шевченко, його життя і праця". Лекцію виголосив т. М. Сміт.

В недилю, 8 березня, Міжнародний день жінок-робітниць. Промовляв т. Ф. Генсюр і т.ка Довбігуз. В недилю, 15 березня, відбулася лекція на тему: "Кара Маркс, його життя і наука". Лекцію виголосив т. В. Черекко.

В недилю, 22 березня, відбулася лекція на тему: "Паризька комуня". Лекцію виголосив т. М. Сміт. На цій лекції було багато слухачів. Це був більше, як масовий мітинг і на ній ухвалено також резолюцію протесту проти побиття т.т. Юена і Раєва.

В недилю, 29 березня, відбувся масовий мітинг в справі вислаки делегації до Рад Союзу. Промовляли т. М. Триванський і М. Сміт. В недилю, 12 квітня, виголошено лекцію місцевим денгстом, др. Ша-пірою, "Про здоровля зубів". На всіх цих лекціях та масових мітингах було від 60 до 90 слухачів. Різном загальною було від 480 — 600 учасників.

В середу, 15 квітня, має промовляти на масовий мітинг т.ка Беда Гордон. В недилю, 19 квітня, має виголосити лекцію місцевий дікор, др. Маркович. В недилю, 26 квітня, має

КАМПАНІЯ ЗА ЧЛЕНСТВОМ В РЯДИ ТУРФДІМ ВИПАЛА ДУЖЕ СЛАБО

Помічання у праці відділів ТУРФДім в Руан, Кве., і у Св.т. Поркюпайн, Онт.

Цим разом поговоримо про два відділи з майже однаковою індустрією, а це про відділ в Руан, Кве., і про Св.т. Поркюпайн, Онт.

Руан є більше індустріальним містечком від Св.т. Поркюпайн, бо навколо Руан добувають золоту руду, а в Руан є побудована електра, в якій пере-топлюють руду. В Св.т. Поркюпайн є тільки золоті майні. Що до українського населення, то в Св.т. Поркюпайн налічується коло сто, а те в Руан і околиці є багато більше українських робітників.

Нинішню це тому, щоб після цих даних правильніше осягнути організаційну працю в тих містечках. Як провели кампанію за членством оті відділи ТУРФДім? Скажемо — слабо.

З відділу ТУРФДім в Руан, то навіть і по нині не отримали квестіонару, що ми їм вислали. Нависла ми про це в "УРВ" 24 березня, але й це нічого не помогло. Видно, товариші, або зовсім не читають газети, а як що читають, так пускають собі це поза вуха. Замітним є й те, що там майже самі старі члени і так абияк дужали.

Всіх членів відділу ТУРФДім налічує 18 і то 8 з них, що прийшли з других відділів, як з Тімміне, Садборі і Св.т. Поркюпайн. За цілий рік не придбали усі вони ні одного члена, а навпаки, 8 відішло. Мабуть товариші вели змагання за те, хто більше членів втратить, а не за здобуття нових. І хоч нам не прислали квестіонару, все ж таки можемо сказати де що про цей відділ.

Чим найбільше займаються товариші, а також і товаришки в Руан? Відповідь на це даємо — сваркою. Сварок і непорозумінь не бракує. Завели між собою таке, що кожний, захванний з іншою місцевою, доказує один одному, що в них не так

вести плян ЦВК в життя, але через якісь причини не мали успіху й про них варто б почути слово від самого заряду.

Після звідомлень, товариші провадять організаційно-освітню працю досить добре. Відбувають лекції, мітинги і власніми силами, безплатно провадять диточу школу. Коли приїхав до них тов. Маньковський, вони використали його на сто відсотків і на лекції приходили чисельно.

Товариш Маньковський і пише до ЦВК ТУРФДім свої спостереження такі:

"Товариші в Св.т. Поркюпайн працюють добре і кращою працею, в порівнянні з відділами тімміньського округу, ждати не можна".

Треба товаришам в обох цих місцевостях повести активно й ударно працю не лише у відділі ТУРФДім, але й розгорнути діяльність серед майнерів. Треба повести організаційну працю та старатися дати всяку моральну й матеріальну піддержку в організуванні майнерської юні. Це можуть і повинні на-

ші товариші зробити. Тепер яким на це відповідний час. Треба перегорювати з робітниками других народностей про ширші економічні обставини, а найголовніше треба поширювати серед них часопис "Воркер". Коли не хочуть зразу передлатити, давайте їм читати "Воркера" так, безплатно.

Підійти по хатах з "Воркером", а віримо, що хоч зразу не буде успіху, то з часом таки дібеться того, що частина робітників арозуміє значіння робітничої преси. Коли дістанете кілька читачів, англійських товаришів, то це вже дуже добре і з часом спільно з ними можна буде організувати й юнію, якої там дуже потрібна в цей час.

Ми, як члени робітничих організацій, мусимо позбутися дрібнобуржуазних звичок, непорозумінь, а мусимо вийти на арену класової боротьби в загальному робітничому масштабі.

Це є наш обов'язок, який мусимо виконати.

Т. Кобзар, секр. ЦВК ТУРФДім.

МАСОВО ВИГОЛОДЖУЮТЬ БЕЗРОБІТНИХ

Келгари, Алта.

В місті Келгарі парохувється до дві тисячі угорських робітників, яка зараз більшість із них переживає тяжке безробіття й примирає до голоду.

Організації між тими угорськими робітниками є дві: одна носить назву допомогового товариства, національна, але запозичила суккарми, яких випросять в лікарнях, а то й нічого не їдять цілими днями аж почорніли з голоду. Ніякої допомоги не отримують від міста, бо не в це п'ять років у цій країні.

Член КРОЛ тов. О'Слован пішов між них, щоб розвідати, може б вдалося як небудь помогти але розмовитися з ними тільки й тільки вдалося зібрати 15 талерів, що вже не дало, що з ними зроблять, аби їм нагодували. І тов. О'Слован пішов з ними до ситі гол і заявив, або годуйте або депортуйте, але хай не вмарають з голоду.

Чи цих 15 дістали допомогу.

чи будуть депортувати їх, чи ні, невідомо, але вони зайняли, що краще вмерти в країні Гортого, чим тут в такій багатій країні гинути з голоду.

Організації між тими угорськими робітниками є дві: одна носить назву допомогового товариства, національна, але запозичила суккарми, яких випросять в лікарнях, а то й нічого не їдять цілими днями аж почорніли з голоду. Ніякої допомоги не отримують від міста, бо не в це п'ять років у цій країні.

Чому не говорять про себе канадські пани та про нещільну працю в Канаді? Аму українські пани й підпани заговорять, це про демократію та про добробут і про те, що:

"Іни той не має, що робити не хоче".

Робкор.

ПОЛІТГРАМОТНИЙ КУРС ВЖЕ РОЗПОЧАЛИ

Св.т. Поркюпайн, Онт.

Дня 30 березня захав до нашої місцевої курсант останнього ВОК, організатор, тов. Маньковський.

За два тижні свого побуту в нас, тов. Маньковський виколовляє п'ять лекцій політичного характеру, а саме: суспільство й його основа, класи й класова боротьба, капіталізм і його основа, імперіалізм як останній етап капіталізму та чудеса в реальні.

На ці лекції прибувало 30—40 робітників і робітниць, а в неділю сая Укр. Роб. Дому була заповнена слухачами. Присутні слухали уважно цих лекцій, після того ставили питання, що їх цікавила тов. Маньковський. З цих лекцій

багато робітництво скористало кожний арозумів, в чому суть боротьби класе суспільства.

Також тов. Маньковський мав ряд заєздів з зарядами робітничих організацій, подав вказівки щодо організаційно-освітньої праці. Також був він на ділових зборах та на засіданнях всіх комітетів і там теж подав інструкції в провадженню праці даних комітетів.

Організатор вїхав, але наука й праця його в нашій місцевості не підє на марне, і товариші піднялись вже ці самі лекції повторити ще раз, бо матеріял дуже корисний для кожного робітника й робітнички в сучасній застрейній класовій боротьбі.

Робкор.

ТАКИМ ЧЛЕНАМ НЕМАЄ МІСЦЯ В РОБІТНИЧИХ МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ

Едмонтон, Алта.

Перечитав я допис, що був поміщений в "УРВ" ч. 33 з 17 березня, у якому писалося про становище двох членів наших масових організацій на докладі Мандрики в народному домі у Вінніпегу. Дописувач подав, що на докладі тому були члени наших організацій, Василь Чайковський та Яків Будник і вони виявили себе ревними прихильниками мандриківської єгипетської тьми. Вони оплескували доклад Мандрики, спомагали своїми жертвами його касу.

Мандрика і мандриківці нападують на радянську країну й наших членів, а Василь Чайковський і Яків Будник помагують їм грішми і словами бити наших членів і масові робітничо-фермерські організації.

Думаю, що для таких членів не місце в наших організаціях. Над такою поведінкою отих двох членів усі товариші й товаришки українських масових організацій повинні застановитись і заговорити рішуче. Виявили вони себе прихильниками мандриківщини й заняли протиробітничє становище, треба домогатися усунення їх з наших рядів. Подорожі їм з Мандриками, хай же йдуть туди.

М. Котик.

КІЧЕНЕР-ВАТЕРІО, ОНТ.

Старанням організаційно-освітнього комітету при укр. робітничих організаціях в Кіченер-Ватеріо, Онт., відбуваються кожної неділі посполудні, а в 230 годінні, місячних березні і квітні в приміщенні ТУРФДім в ч. 33 Кінг стріт іст в Кіченер, Онт., масові віча і лекції на слідуєчій темі:

В неділю, 3 травня, відбувається лекція на тему: "ІСТОРІЯ РОБІТНИЧОГО РУХУ В КАНАДІ".

ТОВ. Н. ПЛЕШКАН

Кедомін, Алта.

Ділямося сумною вісткою з читачами "УРВ", що 11 березня відійшов від нас наважди тов. Н. Плешкан.

Кожнійш товариш аїстав убитий в майні газом. Робив він тут за кол бокера і, шукаючи за вутіллям, припадожво зайшов в старий мейнвей, де було двоє газу і там стрінула його смерть. Описав, як віднайденно його тіло, старалися штурхнути віддохом привернути йому життя, одначе наслід був неуспішний.

Кожнійш товариш походив зі села Тулова, повіту Снятин. З рідні пошинує кожнійш дружини і дочку, які живуть зараз в Галичині. До Канади приїхав 1911 р. і від того часу він найдоше працював в майні на Белью. В Кедомін працював він близько три роки і через шілий той час боси при роботі поволодїли з ним жорсткою.

Одного разу один з босів наїхнувся на його в майні і побив його. Тов. Плешкан покаркавсь перед юнією. Місцера майнерська ексекутива домогалає кару для цього боса, але не було свідка, щоб можна було доказати вину і бос виграв.

Від того часу боси ще гірше поводились з товаришом і, хотій не могли знайти причини, щоб нагадати його з роботи, за те завертали його додому по 2-3 рази на тиждень в той час, коли майна робила стало. А якщо й давали виробити йому кілька днів в тиждні, то посилали його в найгірші місця праці.

Працюючи весь час в майнах, тов. Плешкан збагачував майно-власників і доробився до того, що погіб передчасною смертю. До РЗТ кожнійш належав поперх чотири роки і, хоч не був грамотний, знав, що його місце в робітничій організації. Він інтересувався робітничим рухом.

Нохором занявся місцевий відділ МКВЮК і дня 13 березня тіло покійного відтаєвало до стації з участю около дві сотні робітників. Похоронено його на цвинтарі в Едсон.

Син наш Дорогій Товаришу, хай земля буде Тобі легкою.

Організацій.

ПІД УВАГУ РОБІТНИКАМ І РОБІТНИЦЯМ МІСТА І ОКОЛИЦІ САККАТУ, САСК.

Старанням організаційно-освітнього комітету при відділі ТУРФДім у Саккату, Саск., улаштуватиметься в місяцях в місяцях КВІТНІ І ТРАВНІ місце подан ЛЕКЦІЙ. Лектором буде Т. А. Войтшин.

В неділю, 26-го квітня, на КОНЦЕРТ-МІТІНГУ говориметься товариш на тему: "Моральня й матеріяльна допомога виволомому рухові на землях Західної України".

В неділю, 27-го квітня, лекція на тему: "До чого веде раціоналізація в капіталістичних країнах, а до чого в СРСР?".

В неділю, 2-го травня, на КОНЦЕРТ-МІТІНГУ, буде виколожена лекція на тему: "Значіння перного травня".

В неділю, 4-го травня, лекція на тему: "Що дала радянська влада робітникам і селянам за 13 років".

В неділю, 10-го травня, на КОНЦЕРТ-МІТІНГУ говориметься на тему: "Значіння робітничо-фермерської преси".

В неділю, 11-го травня, лекція на тему: "Завдання компартії та її головного керівника — Комінтерна".

В неділю, 17-го травня, на КОНЦЕРТ-МІТІНГУ говориметься на тему: "Історія робітничого руху в Канаді".

В неділю, 18-го травня, лекція на тему: "Історія й значіння трьох Інтернаціоналів".

В неділю, 24-го травня, на КОНЦЕРТ-МІТІНГУ говориметься на тему: "ТУРФДім у класовому робітничому русі".

В неділю, 25-го травня, лекція на тему: "Утопічний і науковий соціалізм".

В неділю, 31-го травня, на КОНЦЕРТ-МІТІНГУ говориметься на тему: "Значіння спортивних організацій".

Товариші! робітники й робітнички Економічна криза загострюється по шілим капіталістичним світ. Трудаші шукають виходу з цього тяжкого положення. Щоб аїкати конкретні причини цієї кризи, робітничий й фермерство повинно учапати на лекції наших організацій й спільно освідомляти себе та приготуватися до рішучої боротьби з капіталом та бути готовими стати в обороні одноїкої робітничо-селянської країни на світі — СРСР. Стайте членами ТУРФДім і його секцій! Читайте й поширюйте робітничо-фермерську революційну пресу.

Організацій ТУРФДім.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

ЛЮБИТЕЛІ ДОБРОЇ МУЗИКИ І СПІВУ! СПІШІТЬ ЗІ ЗАМОВЛЕННЯМ ГРАМОФОННИХ РЕКОРДІВ!

При замовленні рекордів треба пам'ятати:

- 1. Рекордів раз висланих абсолютно не мінємо, тому просимо назад не відсилати, бо зробите собі невтірні кошти.
2. Коли замовляєте певну кількість рекордів, додайте все кілька номерів більше, щоб в разі якого замовленого рекорду бракує, ми могли заступити іншим Вами поданим номером.
3. Коли замовляєте 8 рекордів нараз, оплачуємо самі пересилку. При меншій замовленню належить додати на пересилку як слідує: на 1 рекорд 20 центів, на 2 рекорди 25 центів, на 3 рекорди 30 центів, на 4 рекорди 35 центів, на 5, 6 і 7 рекордів 50 центів.
4. На СОД без задатку абсолютно рекордів не вислаємо. Пригадуємо, що вислака рекордів на СОД (за послілатого) коштує все більше 20 центів (спеціальна почтова оплата). Тому радимо все вислати гроші згорі, а ми коли не будемо мати замовленних рекордів на складі, то на бажання сейчас гроші назад збертаємо моней ордером.

10 ЦАЛЕВІ РЕКОРДИ ПО 60 ЦЕНТІВ ОДИН.

- 27205—Підгірська коломийка і гудулака в Смерчині. Оркестра М. Томаса.
27207—Підгірняк козак і Козак Паланка. Народні муз. до танцю.
15543—Ой лопнув обруч і Чухеш брате мій. Укр. квартет.
15545—Прометей і Чумак. Укр. квартет.
15555—Ой за гори чорна хмара і Сяйло брати. Хор ім. Лентовича.
15604—Ой на гори та жемі доють і Розманься ой ти сарній дубе. Укр. хор. Дирігент А. Гела.
15609—Інтернаціонал (марш) і Варшавка (марш). Одеон оркестра.
20068—Поланушка і Я там биль. Хор А. Файна.
20069—Вниз по матушки по Волги і Во поль Береза стояла. Хор А. Файна.
20161—Похоронний марш і Варшавка. Відспівав російський хор "Волга" з акомпаніментом оркестри.

- 20225—Тече річка і В будній газу. Спів. Анна Дран і Ева Чурік з оркестром.
27046—Хлопці не злітайте і Гауш. (полька). Оркестра.
27084—Ой козаче блюсний і На весілю при вечері. Сольо П. Гуменюка.
27097—Серенада Шевченка і Тельман. Відспівав В. Діаов (бас).
27119—Вічний революціонер і Ой заївца черемшина. Відспівав укр. хор і оркестра П. Гуменюка.

- 27208—Вальс "Соія" і забавка в куми. Жуковської і Ліщак.
27212—Острівська коломийка і Козак саношый. Орх. музика.
27218—Полька свобода і З Галичини. Орх. М. Томаса.
27220—Козак Жидачівський і Танеш Гусар. Орх. М. Томаса.
27225—Полька Рогатинська і Мазурка. Орх. М. Томаса.
27227—Коломийка Тернопільська і Скалатська. Зі спів. Орх. П. Гуменюка.
27230—Віють вітри і Баламути. (вотпурі). Дуєт з акомп. гармонії.
27232—Ой не шуми дуже дуже і Соколом стрілою. Хор Галицьк. Боні.
27233—Козачька шумка і Ох ти Дюбо люба. Тенор Т. Свистун.
27235—Як поїду з кінями наніч і Діноча відмова. Т. Свистун.
27237—Гуляв чумак (тенор) і Василь і Пріська. Д. Мелоній.
27242—Чом дуб не зелений і Золочівська коломийка. Відспівав Т. Свистун з оркестром П. Гуменюка.

- 27248—Пращавсь дівчино з тобою і Сумно мені сумно. Тенор Т. Свистун.
27251—Козачок Подільський часть 1 і Коломийка в дві парі часть 2. Таню В. Авраменка.
27252—Аркан Коломийський і Козачок солю. Таню В. Авраменка.
27253—Запорожський герц і Гоний вітер. Таню В. Авраменка.
27254—Журавель весільний і Катерина Херсонка. Таню В. Авраменка.
27255—Великодня гайка і Гопак колом. Таню В. Авраменка.
27256—Чумак і метелиця. Таню В. Авраменка.
20133—Разбитая жизнь вальс і Тоска вальс.
27258—Коломийка повітова. Часть 1 і 2. Ел. Жуковський. Барітон з акомп. оркестри.
27257—Аркан дрібний і Гушувська Коломийка. Відспівав Т. Свистун з акомп. оркестри.

- 27264—Зелений дубочку його похнінає і Марш Укр. Гаа. Армії. Т. Свистун з акомпаніментом оркестри.
27267—З Городецьки до Олени і Коломийка не жонатій тато. Українська селянська оркестра.
20245—Рожа трояка і Зелений гай. Сопр. М. Гачмарик.
27132—Віви мої віви і Через сад виноград. Дівоча пісня. С. Крушельницька —сопран.
27133—Ой летіли білі гуси і Ой де ти їдеш, де ти поїдеш. Сопран С. Крушельницька.

- 20070—Більшевський гальоп і Новая жизнь вальс. Відіграє оркестра.
22086—Полька і Вальс. Відіграє на гармонію Ерік Нілсон.
27108—Як почуєш в ночі і Ой зійди, зійди ясен місяцю. Барітонове сольо М. Зазуляка в супроводі оркестри.

Всі замовлення разом з грішми посилайте на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVENUE — WINNIPEG, MAN.

УВАГА! ПРЕКРАСНА РАДЯНСЬКА ФІЛЬМА УВАГА!

"КРАСІН"

Старанням Провкому ТУРФДім в Едмонтоні, Алта., демонструється прекрасну наукову фільму "КРАСІН" в Альберті. Фільму буде висвітлюватися в слідуєчій місцевостях:

- КЕНМОР, АЛТА. — В четвер, 23 квітня, в годині 8.30 вечером, в юнійшій салі.
КЕЛГАРИ, АЛТА. — В п'ятницю, 24 квітня, в годині 8.30 вечером, в Укр. Роб. Домі.
КЕЛГАРИ, АЛТА. — в суботу, 25 квітня, в годині 8.30 вечером, в Укр. Роб. Домі.
ЛЕТБРИДЖ, АЛТА. — В понеділок, 27 квітня, в годині 8.30 вечером, в Укр. Роб. Домі.
КОЛГОРСТ, АЛТА. — У вівторок, 28 квітня, в годині 8.30 вечером, в юнійшій салі.
БЕЛВЮ—ГІЛКРЕСТ, АЛТА. — В середу, 29 квітня, в годині 8.30 вечером.
КОЛМАН, АЛТА. — В четвер, 30 квітня, в годині 8.30 вечером, в Укр. Роб. Домі.
МЕДСІН ГЕТ, АЛТА. — В суботу, 2 травня, в годині 8.30 вечером, в Укр. Роб. Домі.
НОРДЕГ, АЛТА.—В понеділок, 4 травня, в годині 8.30 вечером, в юнійшій салі.

В цій фільмі показано усі подорожці подорожі "Красіна" та "Малигіна" в північних льодах, літання славних радянських літунів Чухновського і Бабушкина і т. ін. Кожнійш робітнички, фермер і фермерка повинні цю фільму побачити. Приходіть громадно. Переказуйте знайомим!

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"

ДАЙТЕ ПІДТРИМКУ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ У ШАВНЕСІ, АЛТА.!

Щоб примусити компанію прийняти назад чотирох робітників, яких вона викинула з роботи — сто майнерів у Шавнесі вийшли на страйк.

Робітнички! Недавно, бо лиш минулого літа зводили боротьбу з вулгемі баронами Алберти мерколеські майнері. На заклик Міжнародної Робітничої Допомоги ви ширю відкукнулися і дали мерколеським страйкерам належну піддержку.

ЗАРАЗ СТРАЙКУЮТЬ МАЙНЕРІ У ШАВНЕСІ.

Дайте їм підтримку! Їхні родини потребують вашої допомоги. Ми кланемо всіх робітників і робітничих організацій:

- 1. Жертвуйте з поодиноків!
2. Зарядіть колекту у вашім льокалі чи шапі!
Шліть всі фонди телеграфічно до Міжнародної Робітничої Допомоги на адресу:

WORKERS' INTERNATIONAL RELIEF Room 308, 331 Bay Street — Toronto, Ontario

ДО ВІДОМА СПІВАЦЬКИМ ГУРТКАМ!

Відділ ТУРФДім у Вінніпегу подає до відома, що уже вийшов і маєтся на продаж 3-ній збірник найкращих українських пісень переважно з Радянської України. Пісні на мішані хори, чоловічі, жіночі й диточі. Збірник має в собі 40 слідуєчій пісень:

- 1. Гей вперед до мети
2. Заснідали козаченьки
3. Енглянд Ерайз
4. Вєсна гука
5. Ой за гори
6. Сине море засинилося
7. Він угадав
8. Діброва
9. Рєз флаг
10. Ой нагнувся дуб високий
11. Памяти червоных борців
12. Два дубин
13. Калнонька
14. Гей пласкую, гей юнакні!
15. Марш трактористів
16. Чорна хмара за Дніауу
17. Молода гвардія
18. Заповіщений (Заповіт)
19. Гей ви стрільці счовні
20. Пісня комсомольців

Ця одного збірника лишє \$1.25. Хто хоче замовити собі не менш, як 4 примірники, той дістане опуст. Замовлення треба обов'язково посылати праз із грішми. Без грошей шипнок не будемо вислати. Замовлення із грішми вислайте до: BRANCH UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASS'N Cor. Pritchard Avenue & McGregor Street WINNIPEG, Manitoba

ЙДІТЬ НА КОНЦЕРТ "ВОРКЕРА"!

СТАРАННЯМ ВІННІПЕГСЬКОГО КОМІТЕТУ ДОПОМОГИ "ВОРКЕРОВІ" відбудеться

В ЧЕТВЕР, 23 КВІТНЯ 1931 РОКУ

В УКРАЇНСЬКОМУ РОБІТНИЧОМУ ДОМІ

ВЕЛИЧАВИЙ

КОНЦЕРТ

З ПРЕКРАСНОЮ ПРОГРАМОЮ

Робітники й Робітничі Вінніпегу! Приходьте громадно на цей концерт, щоб послухати прокрасних музичних творів і промовців, а одночасно цим способом допомогти єдиному революційному бойовому часописові на англійській мові в Канаді.

ВСТУП НА КОНЦЕРТ: 15 Ц., А ДЛЯ ДВОХ ОСІБ 25 Ц. ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ДІЛОВЕ ВІЧЕ ТОДОВИРНАЗУ У ВІННІПЕГУ

Керуюча Рада Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні кличе усіх членів і членкинь прибути ЦЬОЇ СЕРЕДИ, 22 КВІТНЯ, в 8.30 год. увечері до Українського Робітничого Дому на

ПЕРШИЙ ДІЛОВИЙ МІТІНГ

На тому мітингу буде виголошений звіт про організаційну працю ТОДОВИРНАЗУ по усій Канаді, а так само обговоряться плани кампанії в ТИЖНІ ПОЛІТВЯЗНЯ. На мітингу не повинні забратися нікого, хто вже стоїть в лавах цієї організації. Керуюча Рада ТОДОВИРНАЗУ кличе на той мітинг так само усіх тих робітників і робітниць, що бажать стати в члени цього товариства та допомогти визвольному рухові на Західній Україні.

За Керуючу Раду ТОДОВИРНАЗУ: І. КАДИЛЯК, голова. Н. ЛІЩИНСЬКИЙ, секр.

УВАГА! РОБІТНИКИ МОНТРЕАЛУ! УВАГА!

ИНДУСТРІАЛЬНА ЮНІЯ КРАВЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ КАНАДИ УСТРОЮЄ

В ЧЕТВЕР, П'ЯТНИЦЮ І СУБОТУ 7, 8 І 9 ТРАВНЯ 1931 Р. В ЕНЕКС ГАЛ (224 Fairmont St. W.)

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР

Цей базар устроюється для того, щоби здобути фондів для ведення організаційної кампанії серед головних робітників, а спеціально серед дресмейкерів.

Закликаємо всі революційні робітничі організації допомогти нам придати грошей і річей на базар.

Базаровий комітет буде сходитися кожного понеділка в юнійній локалі під ч. 286 St. Catherine Street W. Обов'язком братніх делегатів приходити на ці засідання.

МАНДРІВНА БІБЛІОТЕКА ПОМІЖ ЧИТАЧАМИ

ДЕВІД ЛЕРК, САСК. — Щиро дякую за прислану серію книжок мандрівної бібліотеки. Я старався прочитати кожну книжку і розділяти усе, що було в їх написано. Я й баба, щоби при читанні було більше слухачів. Нас анос читали ті книжки, а слухало нашого читання 5—6 слухачів.

Книжки усі подобались товаришам і товаришам. Трохи довше застопорився над змістом книжки про правду й неправду віру, про правдивих і ложних богів. Я виславо вам по 5 центів за кожну книжку. Ганна Борсь.

КЕРЕМЕОС, Б. К. — За книжки дякую. Зміст їхній для мене є корисний і чимало з того залишилося в моїй пам'яті. Організуванню такої бібліотеки є корисне і дано відчувалося потрібним. Переславо вам знати за 10 центів на зворот поштової пересилки і прохаю знов нову серію книжок. А не забудьте вложити список решта серій книжок. Федь Бойко.

КАНОРА, САСК. — Повертало вам книжки мандрівної бібліотеки і поштовою оплатою. Ті книжки я прочитав і дав їх читати другим, що мешкають трохи подальше від мене. Я мешкаю у свого одностельця, у його хаті містяться стрілецький гурток. Тіх п'ятьох там мешкає. Члени отого гуртка стрілецької громади сходяться ввечері і я читав їм ті книжки. Сходяться ще більше слухачів на ті читання. Дійшло до того, що вже поділилися на два табори. Деякі з їх вже прозирають, хто їхній справжній

погог. До мене і далі приходять читати книжок, але тому, що вже минуло час, я мущу відслати їх. Та я приобщав їм за вару днів визначити нових книжок, як ви надішлете. Я даю їм свої книжки що їх купив мені мій брат в робітничо-фермерській книгарні. Прочую ще надіслати книжок наукового змісту. За ці книжки широд дякую. М. Котчук.

ЕТЕЛБЕРТ, МАН. — Я отримав вашу мандрівну бібліотеку, що мені дуже сподобалась. По перчитанні книжок тієї мандрівної бібліотеки я передав їх другим, що так само зацікавились змістом. Оскільки вам можливо, прохаю переслати мені іншу серію книжок вашої мандрівної бібліотеки, а я, по перчитанні товаришами тих книжок, відішлю їх вам назад в найбільшій порядку. За пересилку додучаю стемени на 15 центів. В. Ю. Івашків.

ПІЕРІ ЛЕРК, АЛТА. — Я отримав від вас книжки і старався їх виснажити так, як це ви поручили. Книжки переславо вам у добром стані, а за поштовою пересилку послало поштової стемени. Шодо книжок, то я їх дуже собі подобав і думаю, що з їх скористаючись мало не лише я самий, але й ті суєди, що я дав їм перчитувати оті книжки. Р. Максимчук.

НА ПРОДАЖ дві форми з добрим тиньбровим лесом, 4 миль від міста Порт Артур, Онт. Величина одної форми — 140 акрів, а другої — 180 акрів. Обидві мають чисті контракти. По ширшій інформації зацікавиться до: **GUST LEHTINEN** 213 Main St. Phone 1730 N. (49) Port Arthur, Ont.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА!

Старанням З. Б. групи комуністичної партії влаштується в середу, 22 квітня, ввечером в Бон Акорд б'юкові (конор Мейн і Logan стр.),

ЗАБАВА—ТАНЦІ.

Вступ на забаву за добровільними датами. Приходьте і весело забавитесь! Початок в 8 год. ввечером. Комітет.

ВІННІПЕГ, МАН.

Старанням Польського Робітничого Товариства у Вінніпегу, відбудеться в суботу, 25 квітня, в 8.30 годній ввечером в Польським Робітничим Домі ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. Ввесь прихід призначений в користь "Воркера". Проситесь всіх любителів танців прибути на цю забаву і допомогти зібрати фондів для "Воркера". В недаво, 26 квітня, ввечером, відбудеться в Польським Роб. Домі ГАРНІЙ КОНЦЕРТ. Проситесь усіх прибути на цю забаву і допомогти зібрати фондів для "Воркера". Заряд.

ІСТ КИДЛОНАН, МАН.

Старанням відділу Секції Молоді ТУРФДІМ в Іст Кидлонан, Ман., відбудеться в середу, 22 квітня, в 8.30 годній ввечером в Укр. Роб. Домі ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА. Вступ на цю забаву вільний. Крім членів і членкинь можуть на цю забаву прийти також симпатизувати цій організації. Початок забави в 8.30 годній ввечером. Заряд.

УВАГА! БРЕНДОН І ОКОЛИЦЯ!

Старанням драмгуртка при відділі ТУРФДІМ в Брендон, Ман., відбудеться в недаво, 26 квітня, в 8.30 ввечером, на закриття зимового сезону, гарну оперету на 3 дії п. н. "НАТАЛІКА ПОДТАВКА". Просимо всіх робітників Брендону і околиці прийти на виставу цієї оперети. Мистком.

МОНТРЕАЛ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Цим подячується довідома всім робітничим організаціям і всім тим, що цікавляться спортом, що місський Спортивний Комітет міста Монреалу скликає на недаво, 26 квітня, в 10 годній рані до юнійній офісу п. ч. 286 St. Catherine St. W. КОНФЕРЕНЦІЮ в справі висилки спортивного делегата на Спартакіаду, що відбудеться в Берліні в місяці липня. Всі робітничі організації повинні вислати делегатів на цю конференцію. Дисгр. Спортком.

ВЕНКУВЕР, Б. К.

Оцим повідомляється всіх членів і членкинь відділу ТУРФДІМ, Жінської, РЗТ, Секції Молоді і КРОЛ, що в середу, 22 квітня, в 8.30 год. ввечером, відбудеться в Укр. Роб. Домі у Беніквер ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. Прихід з цієї забави призначений на поміч "Воркера", органу КПК. Вступ на забаву лише 25 ц. Кожний учасник буде мати нагоду виграти гарну річ за той самий вступ. Приходьте самі і клічте з собою своїх знайомих. Комітет.

БРЕНДОН, МАН.

Заходом Орг.-освітнього комітету при відділі ТУРФДІМ у Брендон, Ман., відбудеться в місяці квітні в Укр. Роб. Домі лекція в такому порядку: В четвер, 23 квітня, т. Д. Пропадок висловить лекцію на тему: "РОБІТНИЧИЙ РУХ В КАНАДІ". В четвер, 30 квітня, т. І. Кухарський висловить лекцію на тему: "ГОЛОВНІ ДІЯЧІ УКРАЇНСЬКОГО ПРОЛЕТАРСЬКОГО ПИСЬМЕНСТВА". Лекції починаються в 8 год. ввечером. Комітет закликає все місцеве робітництво прийти громадно.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Старанням організаційно-освітнього комітету при відділі ТУРФДІМ в Едмонтоні, влаштується в місяці квітні в Укр. Роб. Домі промови і лекції в такому порядку:

В недаво, ввечером, 26 квітня, на концерт-мітингу т. Дранути промовлятиме на тему: "ТУРФДІМ В КІЯСОВОМУ РОБІТНИЧОМУ РУСІ".

В четвер, ввечером, 30 квітня, т. Калібанський висловить лекцію на тему: "ПРОФІНТЕРНІ І АМСТЕРДАМСЬКА ІНТЕРНАЦІОНАЛ".

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ ЖУРНАЛ "ЗАХІДНЯ УКРАЇНА"

Адміністрація місячного журналу "Західня Україна", що виходить в Харкові, просить нас надрукувати таку заяву:

"Всі передплатники з Канади і Злучених Держав, яким скинулася передплата 1-го січня 1931, одержують ще лишне січневє число. Хто не відновив передплати, тому призначається дальшу висилку. З січня 1931 журнал реорганізовано на краще, значно збільшено, а передплата залишилася та сама: на рік \$4.00, на півроку \$2.00. Адреса:

ZACHIDNA UKRAINA Pocat. Skrynka 270 Kharkiv—U.S.S.R.—Ukraine.

Dr. F. RYBAK

(M.D., C.M., L.M., C.C.) Лікар, оператор і акушер з практикою в Шіаго, Монреалі й Вінніпегу. Операції виконує в шпиталях. OFFICE: COR. SELKIRK & MCGREGOR STS. — PHONE: 55 323 RESIDENCE: 562 ALFRED AVE., WINNIPEG — PHONE: 54 000

Лісові і Фермерські Робітники!

ВАШІ УМОВИ ПРАЦІ Є ЗАСТРАШАЮЧІ! ЛИШЕ БОЙОВЕ ОБ'ЄДНАННЯ В ИНДУСТРІАЛЬНІЙ ЮНІЇ ЛІСОВИХ І ЗЕМЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ (Секції Воркерс Юніті Ліг оф Канада) ДАСТЬ ВАМ СПРОМОГУ БОРОТИСЯ З БОСАМИ НА МІСЦІ ПРАЦІ. ВСТУПАЙТЕ ДО ЮНІЇ ТЕПЕР!

ЮНІЙНИЙ ОФІС: ROOM 206 1/2 BON ACCORD BLK. (Cor. Logan Ave. and Main St.)

ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕРА"!

ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

Без бойової газети, що є провідником і організатором у боях робітників, не може бути дійсного робітничого руху.

Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б класову боротьбу, за війком "Воркера". Через дев'ять років ця газета відбавала всі спроби знищити її й далі виходить тижнево та освідмляє класово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік \$2.00; на пів року \$1.00. Поодинокє число 5 центів.

Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно!

Enclosed find for my subscription to the "Worker" for a period of Name City Address

THE WORKER 94 A CHURCH STREET TORONTO — ONTARIO

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНИЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ "КАНАДСКИЙ ГУДОК"

Эта газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки: На год — 60 центов. На 6 месяцев — 35 центов. На 3 месяца — 20 центов. Первый номер выходит 30 марта 1931 г. За всеми справками и подпиской обращаться: H. SHPARAGA — 252 Palmerston Ave. — Toronto, Ont.

РОБІТНИЧО - ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ

Якщо ви є свідомий робітник чи робітниця, або якщо ви є симпатизант робітничого руху, та вашим обов'язком є піддержувати тільки свої робітничі підприємства. Омняте всі свої робітничі підприємства, то тим самим попіраєте і збагачуєте своїх противників—своїх класових ворогів. Свідомі робітники і робітничі такого роду не сміють.

У Вінніпегу існує від кількох літ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ. Вона заложена робітниками і фермерами для їх потреб і є ними самими контролювана. Тож коли ви жите у Вінніпегу або поза ним, так заходьте або пишть до Робітничо-Фармерської Книгарні. В ній можете купити:

Грамофони, рекорди, скрипки, мандоліни і інші інструменти; Ноти для музики і хору, всякі офісові і шкільні прилади і т. ін.; Ріжні робітничі газети, радянські журнали, книжки, календарі, драматичні твори та портрети великих робітничих провідників і письменників; Для драмгуртків можна набути в Книгарні перуки, шмінки та всяку іншу характеристику. Всі, що мають фотографічні апарати (Кодаки), можуть набути в Книгарні фільми всякої величини. Книгарня викичує фільми в протягу 8 годни за дуже умірковану ціну. Оставляйте або присилайте ваші фільми для викінчення тільки в своїй робітничо-фермерській книгарні. Всім заінтересованим на бажання висилаємо наш каталог ДАРОМ. Пишть або заходьте на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

Dr. V. CHASNYI

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Bonifacis. 417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866 (На місці д-ра Герзабека.) Урадує також ввечерні.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.

Оцим повідомляється всіх тих товаришів і товаришок у Вінніпегу, що розібрали листи збирання фонду на висилку української робітничо-фермерської делегації до СРСР, звернути їх до буфетчика Укр. Роб. Дому, без ріжниць, чи зібрано на листи шобудь чи ні. Товариш, які не звернуть своїх листів, будуть за них відповідати. Листи мається звернути негайно. За Комітет Висилки Робітничо-Фермерської Делегації до СРСР, М. Король, секр.

СПРОСТУВАННЯ!

Проголошена в минулому числі "УРВ" на середу, 22 квітня, лекція "ЯК ПИСАТИ СТАТТІ І ДОПИСИ ДО ГАЗЕТ" не відбудеться, бо того самого дня відбудатимуться місячні збори ТОДОВИРНАЗУ. Згадана лекція відбудеться в середу, 29 квітня. Освітком.

Обіздка організатора ТУРФДІМ в провінції ОНТЕРІО.

Оцим повідомляємо всі відділи ТУРФДІМ, Жінської, Секції Молоді і РЗТ, що Провком в Торонто виславо організатора т. І. Семая на організаційну обіздку в провінції Онтеріо. Тож, організатор відбуде ряд мітингів в салдуочних місцевостях: ТРІ РІВЕРС, КВЕ. — дня 23 і 24 квітня. ШАВНІГАН ФАЛС, КВЕ. — дня 25 і 26 квітня. Дальші місцевості, що їх має відвідати організатор, будуть проголошені пізніше.

Товаришів і товаришок! Постарайтесь приїзд організатора широко розголосити, розповсюдуючи оголошення на МАСОВЕ ВІЧЕ. Зараз, коли наступ буржуазії на робітничу класу з кожним днем посилюється, коли всякі українські прихвостні капіталістичного світу виступають в проклакаторський спосіб на сторінках своєї проклакаторської преси проти робітничих організацій та робітників, що перестали їти наслідно за ними, коли всесвітня буржуазія готується до нової світової різни, а в першу чергу проти краєвни Рад — нам треба зміцнити наш ряди і опронути ті всі наклепи ріжних "сусі" і їм подібних. Це все широко висвітлює т. організатор на місяцях! Вашим завданням є постаратися, щоби такі віча були якнайшвидше, щоби на них прибуло все робітництво Вашої місцевості. Про час і місце мітингу салдть за оголошеннями на місяцях. Місцевості, не зазначені в маршруті т. організатора, а робітники бажали б, щоби організатор прибув до їхньої місцевості, просимо написати на адресу:

PROVCOM TURFDIM 300 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

НА ПРОДАЖ нова, вповні модерна, 8-кімнатова хата під числом 626 Ендирсон, енво. Згодуйтеся скоро, бо до 1-го травня ця хата мущит бути продана недивлячись на кошт. Цалдється до: 615 COLLEGE AVE. WINNIPEG, MAN.

Не забувайте про пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей"!

НА ПРОДАЖ нова, вповні модерна, 8-кімнатова хата під числом 626 Ендирсон, енво. Згодуйтеся скоро, бо до 1-го травня ця хата мущит бути продана недивлячись на кошт. Цалдється до: 615 COLLEGE AVE. WINNIPEG, MAN.

НА ПРОДАЖ шевська впа на Елмвуд в добрім положенні коло антіон, між англійським населенням. Інтересовані згодуться зацікавиться до: шопи Н. Кіава за: Форсла і Келвін. (50) ELMWOOD, WINNIPEG.

ПІДДЕРЖУЙТЕ СВОЮ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКУ КООПЕРАТИВУ!

Купуйте там все потрібне вам паливо. Кооператива має всякого рода вугля і дрова. Добра якість та точна обслуга. Телефонуйте 56205 або заходьте на нашу ярду.

THE WORKERS & FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N, LTD. Cor. Pritchard & Battery Sts. — Winnipeg, Man.

УКРАЇНСЬКА АПТЕКА В ТОРОНТО

Має на складі всі староракві і канадські ліки та пилки. Всякі поради даємо безплатно. Коли Ви хорі, а хочете дістати добрі медичини, то зайдть або пишть до нашої аптеки на адресу:

ROTHBART'S DRUG STORE 504 DUNDAS STREET, W. TORONTO, ONTARIO

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Ново-заснована Робітнича Ко-оператива має на складі гресерію і мясо. Ко-оперативою правлять самі робітники. Ко-оператива вислає товари на замовлення в найдальші діляниці міста, як також на залізничні дороги. Добра обслуга, взірцева чистота. Одні ціни для всіх. Чистий зиск ко-оператива звертає своїм покупцям. КУПУЙТЕ ВСІ У КО-ОПЕРАТИВІ!

INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N Ltd 1101 Gore Street — West Fort William, Ont.